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UNIREA,

O nouă și semnificativă expresie a sentimentelor de prietenie și înțelegere reciprocă,

a voinței unanime de dezvoltare pe multiple planuri a conlucrării româno-libiene

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE
A COLONELULUI MOAMMER EL GEDDAFI

Continuarea convorbirilor dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Geddafi
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, și colonel Moa
mmer El Geddafi, conducătorul 
Marii Revoluții de la 1 Septem
brie al Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste, au conti
nuat duminică dimineața, la Si
naia. convorbirile oficiale in 
țrobleme de interes comun.
1 Desfășurată în aceeași atmos
feră de caldă prietenie și înțele
gere reciprocă, ce caracterizează 
dialogul la nivel inalt româno- 
libian, întîlnirea dintre cei doi 
conducători a prilejuit un nou 
schimb de vederi asupra unor 
aspecte ale situației internațio
nale actuale, fiind exprimată 
dorința de a se întări conlucra
rea pe plan extern dintre Repu
blica Socialistă România și Ja- 
mahiria Arabă Libiană Populară 
Socialistă, în interesul păcii și 
cooperării, al ințelegerii in lume.

ASTĂZI, 
LA POSTURILE 

NOASTRE 
DE RADIO ... 

Șl TELEVIZIUNE:
— In jurul orei 9, so

lemnitatea semnării do
cumentelor oficiale ro
mâno-libiene.

— în jurul orei 9,45, 
ceremonia plecării colo
nelului Moammer El 
Geddafi, conducătorul 
Marii Revoluții de la 1 
Septembrie al Jamahiriei 
Arabe Libiene Populare 
Socialiste.

în istoria noastei naționali, 
idealul de libertate si nitcte 
a constituit dtntatdeauna un 
postulat al trecerii noastre prtn 
timp* un catalizator al conști
inței și faptei și, totodată, un 
certificat de identitate in cere 
toți fiii acestui pămint s-cu 
regăsit șt se regăsesc ca tot ce 
au mai bun in ei. Vitalitatea 
acestui ideal se explici prin 
marile încercări pe care cn 
fost obligați să le isbusisn, 
prin înțelegerea faptului că de 
materializarea lui depsude în
suși progresul tării, ccnc;ț:a 
materială șt morali a vieții 
noastre de fiecare zi, dar F ta 
perspectiva secolelor.

Dorința arzătoare 
poporul nostru a srnt-o Ktot- 
c'ecuna de a-și redea cițtsgati 
șt consolidată independenta n 
cnstotee politică este marcată 
de esesbseste epocale, eveni
mente < căror re r erberațse a- 
coperi practic introcpc aoestră 
devenzre. Un asemenea ereni- 
meut il roxsritnse realizarea 
Vasrti PriadpaUlor — a Mol
dovei F Tăru Romanești. la 

encenre ce area să im- 
Fslssoaeze progress! Români
ei. ce crea să se dovedească o 
pactră de temelie pentru alte 
r- «fte infeptam. intre care 
cucerirea vuăependeuțeî de stat 
ia WT F restzcsrea Meru U- 
atri de la ML

Ai fost tace aceste momen
te cr-uaale. decs f U -z-es dia 
1K3. impiim-es rotatei aneci- 
me t maselor cere ele insele 
as fost pr-mapaial șt deczs.nl 

Ea « crai, o iatot- 
deexna ia tttone. sa caracter 
p-tgresisd. revoluționar, intri- 
ca se inserts pe fraza dzacrc:- 
ca legilor irte-vei. iaeaaacind 
n p-oces mde.'imgct n des- 
căzziad. totodată, • espiă aco- 
ledă sp-e trupul ce a inul. 
Tocmai de aceea tîatrea Prin
cipatelor, realitctea pe care o 
crea s* o consfințea, a căpătat 
te constanța generațiilor in- 
căreătora saai extraordinar 
errwpii de tărie morali, de 
abnegație si devotament spre 
benele patriei ri al poporului. 
Fa a dovedit. o deti in plus, 

^^ce^ecerar^tipren^^^^^cr^
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pe cere

Președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul Moammer El Geddafi,
oaspeți ai oamenilor muncii de la Centrul național de fizică

<
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a vizitat, simbâ- 
tă, împreună cu colonelul 
Moammer El Geddafi. conducă
torul Marii Revoluții de la 
1 Septembrie al Jamahiriei 
Arabe Libiene Populare Socia
liste, Centrul național de fizică 
de pe platforma Măgurele, 
prestigios complex ce reunește 
unități de cercetare, învățămint 
și producție.

La vizită au luat parte Vasile 
Pungan, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economi
ce internaționale, și Ion Stă- 
nescu, ministru, șeful departa
mentului pentru construcții in 
străinătate.

Sosirea celor doi conducători 
a fost salutată de numeroși oa
meni ai muncii care lucrează 
aici cu puternice urale și ovații, 
cu sentimente de stimă și pre
țuire.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice a 
prezentat onorul.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și colonelul Moammer 
El Geddafi au fost salutați cu 
deosebită cordialitate de prof. 
Ion Ursu, prim-vicepreședints 
al Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie, Cornel 
Mihulecea, președintele Comi
tetului de Stat pentru Energia 
Nucleară, Marin Ivașcu, direc
tor general al Institutului cen
tral de fizică, Valentin 
Ceaușescu, «ecretar științific al 
institutului, de alți membri din 
conducerea unităților Centrului 
național de fizică.

Tineri și tinere au oferit ce
lor doi conducători buchete de 
flori.

Adresînd distinsului oaspete 
un călduros bun venit din par
tea oamenilor de știință din țara 
noastră, tovarășul Ion Ursu a 
subliniat faptul că Centrul na
țional de fizică este creația se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, o 
expresie elocventă a concepției 
președintelui țării noastre pri
vind integrarea cercetării cu în- 
vățămîntul și producția. Condi
țiile deosebite asigurate pe a- 
ceastă platformă garantează for
marea unor specialiști de înal
tă calificare, folosirea optimă a 
bazei materiale, valorificarea 
superioară a tuturor forțelor de 
creație științifică de aici.

de pe platforma Măgurele
în continuare au fost prezen

tate unitățile de invățămint. de 
cercetare și producție dm com
ponența Centrului național de 
fizică, subliniindu-se că acestea 
urmăresc atit realizarea pro
cesului de integrare a cercetării 
au invățămintul și prodnrția. 
cit și o grupare puternică a 
forțelor pe obiective importan
te ale economiei naționale, pe 
probleme de virf ale cercetării 
științifice.

înalții oaspeți au fost invitați 
să viziteze o serie de laboratoa
re de cercetare, precum și com
partimente de microproducție, 
centre proprii de producție.

O primă oprire a fost făcută 
In laboratoarele de electricitate, 
mecanică, fizică atomică și nu
cleară ale Facultății de fizică, 
unde a reținut in mod deosebit 
atenția baza materială modernă 
care asigură studenților o pre
gătire corespunzătoare cerințe
lor impuse de dezvoltarea ști
inței și tehnicii, de necesitățile 
economiei noastre naționale.

în cadrul aceluiași complex 
de clădiri, au fost vizitate labo
ratoare ale Institutului de fizica 
și tehnologia materialelor. Au 
fcst prezentate realizări impor
tante in producția de celule so
lare, dispozitive cu microunde, 
alte dispozitive și componente 
obținute din materiale cu pro
prietăți speciale. De asemenea, 
au fost prezentate o serie de 
tehnologii moderne de produce
re a feritelor, a materialelor și 
dispozitivelor piezoceramice, 
cristalelor lichide și rezonatoa
relor de cuarț, toate acestea fo
losite cu rezultate remarcabile 
in diverse sectoare ale tehnicii, 
asigurind obținerea unor produ
se de înaltă tehnicitate, econo
mii de materii prime, utilizarea 
în condiții superioare a mate
rialelor și un consum redus de 
energie.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și colonelul Moammer El 
Geddafi au fost invitați să cu
noască activitatea laboratoare
lor din cadrul Institutului de fi
zica și tehnologia aparatelor cu 
radiații. Oaspetele libian s-a in
teresat în mod deosebit de in
stalațiile de placare sub vid și, 
în general, de tehnologiile pen
tru durificarea suprafețelor 
unor componente ale echipa
mentelor folosite la instalații 
foarte solicitate. El a dat o

ia cbcmerea urior dispozitive de 
ily-r nare de mare eficăesțA

Un alt obiectiv inscnș in ca
drul vrari la Centrul națiocal 
de fizică l-an constituit labora
toarele de producere a laserijor 
de putere și costpartimestul 
pentru prxxfex-ția industrială a 
laserilor. Conducătorul libian a 

cu un istcres
bit realizările din domeniul

producției de materiale active 
laser, al laserilor de putere și 
al folosirii acestora In procese 
industriale in care aceștia se 
dovedesc de neinlocuit, asigu- 
nnd performanțe superioare și 
creșterea duratei de viață a in
stalațiilor și echipamentelor su
pase nucroprelucrăriL

Speria i-țtri au raportat secre
tarului general al partidului că 
In momentul de față cercetarea 
din domeniul fizicii produce În
treaga gamă de laseri necesari 
economiei naționale și medi
anii.

în laboratoarele Institutului 
de fizică și inginerie nucleară, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
avut cuvinte de apreciere pen
tru felul in care compartimen
tul de fizica ionilor grei și spe
cialiștii care lucrează în acest 
c? meniu iși construiesc prin 
mijloace proprii instalații cu 
performanțe deosebite, punînd, 
: modală, la punct o serie de 
tehnologii, cum sint cele folosi
te în obținerea unor magneți 
pentru cimpuri înalte, a filtre-

(Contmuare In pag. a lll-a)
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poporul român l-a deslușit in 
aspre bătălii, că unitatea sa 
este condiția necesară a înde
plinirii aspirațiilor de progres, 
de bunăstare, de libertate ți 
demnitate. Alături de celelalte 
mari momente ale istoriei 
României, Unirea din 1S59 
.constituie unul din punctele 
cardinale ale identității noas
tre ca popo-, dovadă conclu
dentă a hotăririi de a fi stă- 
pini pe destinele noastre, de 
a ne asigura un viitor in acord 
cu interesele noastre, cu idea
lurile legitime, firești.

124 DE AM 
DE IA UNIREA 

PRINCIPATELOR
Intre argumentele care ra- 

lidcazâ această realitate, de
sigur, la loc de cinste se si
tuează lupta pe care partidul 
comunist, cei mai bum și de
votați fti ai poporului —' co
muniștii — au dus-o in frun
tea maselor de oameni ai 
muncii pentru obținerea ace
lei mărețe victorii de la 23 
August 1944. care area să se 
instituie ca o piatră de hotar 
in destinul poporului romun. 
Din unitatea tuturor forțelor 
revoluționare, inaintate, ale 
poporului a rezultat victoria 
supremă a trecerii la făurirea 
ssmi orinduiri, socialiste, in 
cart glorioasa înfăptuire pe
trecută la mijlocul secolului 
trecut, ne apare, nouă', celor 
de azi, ca un permanent im
bold. ca o moștenire de con
știință ți faptă pe care sintem 
obligați să o imbogățim cu noi 
ți noi carate ale muncii și 
creației, ale făuririi civiliza
ției socialiste și comuniste, 
aici, în România.

Unitatea țării este astăzi s 
unitate ale cărei multiple va
lențe și dimensiuni iși găsesc

izvorul de trăinicie in modul 
in care ne facem datoria față 
de patrie și popor, față de 
partid, in modul in care 
acționăm pentru realizarea 
marilor obiective înscrise in 
Programul de făurire a so
cietății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism. 
Unitatea noastră de astăzi, u- 
nitate in jurul partidului, al 
secretarului său general, se 
legitimează și se consolidează 
prin hotărirea de care sint a- 
wimați toți fiii patriei de a 
face totul pentru asigurarea 
progresului permanent, pen
tru afirmarea mereu mai li
beră și demnă a patriei căreia 
ii aparținem. Muncind cu pa
siune, luptind pentru promo
varea noului, acționind sub 
semnul înaltelor valori mo- 
ral-politice proprii societății 
socialiste, cu conștiința că de
pinde de noi ca să parcurgem 
treptele- mereu mai inalte ale 
bunăstării și prosperității, noi 
întărim in mod direct teme
liile unității noastre de mono
lit — factorul decisiv in ceea 
ce sintem, a ceea ce vrem să 
devenim. Este aceasta și do
vada cea mai concludentă a 
angajamentului nostru ne
clintit față de marea lecție a 
istoriei noastre,. angajament 
pe care întregul popor, tinăra 
generație, sint ferm hotăriți 
sări onoreze in cele mai bune 
condiții, cu spirit revoluționar, 
comunist, așa cum ne-o cere 
patria, așa cum ne-o cere se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Unitatea de neclintit in conș
tiință și faptă este, așadar, cu- 
cintul de ordine al vieții noas
tre de astăzi, o viață activă, 
dedicată creației și muncii, 
cauzei socialismului și comu
nismului, idealurilor de li
bertate, demnitate și progres 
cărora, noi, cei de astăzi, in 
continuitatea operei înaintași
lor, le consacram toate for
țele, toate gindurile șt aefiu-

DIN MAREA CARTE A ISTORIEI 
NOASTRE NAȚIONALE

E SCRIS PE TRICOLOR
UNIRE (PAGINA A 4-A)

DE SĂRBĂTOARE
La ceas de împlinire ți de zbor ți soare
Cind sporul faptei e mai mare ți mai bun
Li-i dată patriei ți țărmului străbun
O mindră ți frumoasă sărbătoare

Acum, cind suie țara senină către zbor
Și-n fapte ne-arâtăm, deplin, temeinicia, 
Făclie-arzind in vise, gindind la viitor 
La cirmă stă Bărbatul ce-nalță România

De azi ne sint orațele mai mindre ți frumoasa
Prin gindul lui inall ți-adinc cutezător
El, Prețedintele ne-a fost, ne este far spre viitor
Și il urmăm mereu spre zări mai luminoase

Acum cind legea vieții ți unic jurămint 
Ne sint doar cutezanța ți zboiul ți tăria 
Nălțăm o stea către Comună - România 
Și împlinirea ei ni-e țelul cel mai sfint I

FLORENTIN POPESCU
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MARELE 
CTITOR - 

MAREA 
CTITORIE

(PAGINA A 2-A)

SESIUNI
ȘTIINȚIFICE 
OMAGIALE 

(ÎN PAGINA A 5-A)

FLORI ALE RECUNOȘTINȚEI, ale Încrederii artiștilor In 
VIITORUL COMUNIST AL PATRIEI

Capacitatea de a fi mărtu
rie de suflet, civică și 
patriotică totodată, a 

Timpului, a ceasurilor de virf 
ale istoriei este aceea care con
feră artei noastre naționale, in 
ceea ce are ea mai trainic și 
mai pilduitor, valoare de do
cument, de cronică vie, sen
sibilă a evenimentelor care 
compun trecutul și prezentul 
nostru. Cu sentimentul unei 
scumpe datorii față de zbuciu
mul acestui neam românesc, 
față de neostoitul geniu făp
tuitor care i-a susținut înain
tarea prin vremi, a pictat N. 
Grigorescu eroii de la 1877, 
Octav Băncili dezmoșteniții 
răsculafi, Th. Aman bucuria 
Unirii împlinite. Tablouri ce
lebre ale unor evenimente 
cruciale fără de care cărțile 
noastre de istorie ar fi de ne
conceput. Argumentele artei 
stau aici cu cinste dind relief 
sensibil adevărurilor conținute, 

Asumindu-și cu luciditate 
deplină această misiune, artiș
tii contemporani se găsesc an
gajați intr-o pasionantă con
fruntare cu tumultul construc
ției din România socialistă de 
astăzi, cu ritmurile unei per
petue Revoluții care descătu
șează energii creatoare și mo
delează destinul de miine al 
Patriei. O dovadă elocventă 
este și expoziția intitulată 
Partid, popor — o singură voin
ță, care reunește pe simezele 
sălii Dalles lucrări prin care 
este cinstită munca oamenilor 
acestui pămint, este omagiată 
creșterea spre noi zări de lumini

a țării prin devotata străduin
ță a comuniștilor călăuziți cu 
cutezanța și neprețuita trudă. 
a conducătorului său, tovară
șul Nicolae Ceaușescu.

Intimpinată cu florile recu
noștinței, sărbătorirea Pre
ședintelui țării e un prilej de 
a dovedi cit de bogat rodește 
îndemnul său de a face din 
artă instrumentul de cunoaște
re și transformare a realității, 
mijlocul de a visa odată cu 
oamenii la cel mai bun și mai 
uman viitor. Natura darnică a 
acestui pămint e redescoperită 
astfel proaspătă in pinze care-i 
proslăvesc roadele (Gina Popa 
Hagiu: Lanuri, Ion Săliștea- 
nu : Livezi, Florin Niculiu : 
Nava pămîntului). Au trudit 
de veacuri să-i smulgă tainele 
oameni ai ogorului omagiați 
simbolic de țăranca din sculp
tura lui Ion Vlasiu, oameni 
animați de cultul muncii 
timpului pe care il simțim re
vigorat astăzi. Mărturie stau 
o dată in plus imaginile suges
tive din această expoziție sem
nate între alții de Gh. Anghel 
(Irigații), Emilia Niculescu 
(Flăminzi), Ion Boanehiș 
(Ogoarele Deltei), acele pinze 
ce păstrează pentru memoria 
timpului neobosita prezență 
a tovarășului . NIGOLAE 
CEAUȘESCU și a tovarășei 
ELENA CEAUȘESCU in mij
locul lucrătorilor din agricul
tură (Vizită de lucru de Vin- 
tilă Mihăescu, Primăvara de 
Nicolae Palade). Simbolicul 
aur al toamnei din tabloul lui 
Vladimir Șetran, sau Holdele

aurii din tapiseria Ilenei Ba
lotă celebrează in exuberante 
desfășurări cromatice recolta 
succeselor, bucuria muncii îm
plinite.

Bucurii f rememorate la vre
me de sărbătoare in prezența 
destoinicilor conducători pe 
care țara ■ a știut să-i crească 
și să-i urmeze. Un asemenea 
moment evocă cu ceremonioa
să eleganță lucrarea De
monstrație a pictorilor Ion Bi- 
țan și Vladimir Șetran... . ... . ... ..

In numetoastie excursii și 
tabere de ' documentare 
pe care artiștii plastici 

le au astăzi la indemină pen
tru a-și revitalize, forțele crea
toare in contact cu apa vie a 
realității,' s-a născut s-ar pu
tea spune (fenul nou al pei
sajului industrial. Tot mai 
multe sint pinzele in care 
pulsează ritmul punctelor 
fierbinți de pe harta indus
trială a țării, locuri in care se 
cimentează ' virtuțile morale 
ale omului nou. Scenele de 
muncă de pe marile șantiere 
din lucrările lui Spiru Chin- 
tiiâ, George Leolea, Tiberiu 
Nicorescu impun prin mijloa
cele specifice picturii sau gra
ficii expresia efortului con
structiv ce domină țara. Mai 
mult decit un simbol chipul 
comunistului reprezintă o for
ță, o forță pe care România 
de astăzi se bizuie cu încre
dere, Mai mult decit docu-

(Continuare in pag. a V-a)
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„ Vizitind marea platformă siderurgică de la Tîrgoviște, doresc să adresez 

calde felicitări întregului colectiv de proiectanți, constructori și oțelari, 

organelor și organizațiilor de partid pentru eforturile depuse în înfăptuirea 

acestui important obiectiv industrial stabilit de Congresul al X-lea al partidului. 

Urez tînărului colectiv de muncitori, tehnicieni și ingineri, precum și conducerii 

întreprinderii succese cît mai mari în îndeplinirea sarcinilor de înaltă 

răspundere ce le revin. Fie ca „focul continuu" din noua vatră siderurgică 

tîrgovișteană să contribuie din plin la progresul și prosperitatea poporului 

român si a patriei noastre socialiste."
NICOLAE CEAUȘESCU

*

*
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Combinatul de oțeluri speciale Tîrgoviște

Nu știu cum se face, dar 
oțelul arareori e scop io 
sine. O complicată tehno

logie de fabricație race din oțel 
o victorie asupra metalului de 
la care începe o altă bătălie’, 
purtată de alții, o bătălie a 
formei, - a concreteței depline. 
Singura lui posibilitate de 
exprimare este strungul, in
stalația, tractorul. Suplețea, 
rezistența sau ascuțimea lui se 
află în el insuși, pe măsura 
muncii și priceperii celui ce-i 
dă viață, oțeiarul. De el de
pinde totul, iar noi depindem 
de el, de oțelul lui, pînă ce 
mintea omenească va inventa 
poate ceva mai bun și mai fo
lositor. I-’înă atunci trebui» 
să-l trudim cum putem mai 
bine, să i ne supunem, pentru 
că oțelul cere mult de la noi. 
Cere în primul rind mult 
fierbinte, multă sudoare și tot 
atita gîndire. ,Nu cred să 
existe altceva în lumea asta 
care.să concentreze atita mun
că pe centimetru pătrat.

Cu cei neiubitori de meserie 
sau doar nepriceputi, metalul 
este răzbunător. El topește, 
arde, răsuflă aburi grei și 
otrăvitori. E o luptă grea, 
anevoioasă ce se poate lăsa 
ușor convertită intr-o meta
foră, dar mult mai greu des
crisă așa cum este ea.

Cine nu a văzut vreodată 
cum muncește un oțelar, a 
mai pierdut o șansă de a în
țelege chiar viața lui. Poate 
așa se și explică mîndria fru
moasă, bărbătească, neosten
tativă a tîrgovisteanului. Acum, 
după 10 ani de existentă, 
COMBINATUL DE OTELURI 
SPECIALE înseamnă totul 
pentru ei. pentru că prin acest 
combinat nu li s-a oferit doar

Institutul politehpic din București

Ascunsă privirilor celor 
grăbiți să iasă din Bucu
rești pe autostrada spre 

Pitești, o așezare cu înfă
țișare aparte se deschide la 
marginea drumului și, cine 
se încumetă s-o parcurgă pe 
jos, descoperă cu uimire că 
ea are proporțiile unui a- 
devărat oraș, care, mutat cu 
totul undeva în provincie ar 
avea numărul de locuitori su- 
ficienți pentru a avea rang de 
municipiu. E un oraș de beton, 
traversat de apa tulbure a unui 
fost rîu. Cu două decenii in 
urmă, pe malurile sale se în
tindea cimpul și pe alocuri ca
sele mici iși găseau un odihni
tor refugiu, in mai puțin de 
două decenii, pe aceste locuri 
s-a ridicat țel mai impunător 
oraș universitar al țării, o ade
vărată platformă care, în foarte 
scurta sa istorie, a reușit să-și 
cîștige un statut științific și e- 
conomic pe care nu l-a avut nici 
o altă instituție de invățămint 
superior din țară. „Construirea 
Institutului politehnic a inceput 
în anii 1964—1965, după un pro
iect la care s-a lucrat in pe
rioada 1957—1963. Institutul era 
inițial conceput pentru a găzdui 
activitatea de pregătire a 12 090 
de studenti. dar el s-a dezvol
tat șî extins cu mult peste pro
iectul inițial. In anul 1969 s-a 
dat in folosință spațiul pentru 
invățămintul general (corpurile 
de clădire A, B, și rectoratul), 
iar în anul 1971 a fost prima vi
zită a secretarului general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, prilej cu care 
s-au dat in folosință corpurile 
de clădire CA pînă la CH, adică 
facultățile de mecanică și 
T.C.M. Ulterior au fost con
struite și destinate procesului 
de invățămint clădirile facul
tăților de elctrotehnică. automa
tică și centrul de calcul. în anul 
1975 complexul institutului era 
in mare încheiat, cu facultățile 
de metalurgie, transporturi și, 
ceva mai tirziu, energetică. Doar 
în 1982 s-au adăugat laboratoa
rele de energetică industrială, 
hidroenergetică și energetică 
nucleară. în scurta existență a 
acestui edificiu de invățămint 
superior, el a fost vizitat de mai 
multe ori de secretarul general 
al partidului, platforma fiind 
oglinda fidelă a grijii și pre
ocupărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru educarea și 
instruirea tineretului, pentru 
toate momentele mai importan
te din viata tinerei generații.

Plecind de la ideea că nu se 
poate înregistra o evoluție spec
taculoasă a economiei fără a 
avea cadrele necesare la un 
înalt nivel de pregătire, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a 
preocupat îndeaproape de evo
luția institutului nostru, a pro

un simplu loc de muncă, ci 
infinit mai mult — un loc al 
afirmării și al descoperirii de 
sine, atît pentru ei cit și 
pentru orașul lor, acum un 
oraș inconfundabil ca și com
binatul lor, o adevărată aortă 
a industriei noastre chimice, 
aeronautice, constructoare de 
mașini etc.

Unic actualmente ca profil 
în țară, acest combinat este 
marea șansă în afirmarea 
orașului și adevărata dovadă 
de încredere pe care se
cretarul general al partidu
lui, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, a arătat-o ca
pacității de muncă și de crea
ție a tîrgoviștehilcr.

Se împlinesc, nu peste mult 
timp, 10 ani de cind tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a inaugurat 
prima șarjă de oțel special, 
oțel tîrgoviștean, oțel româ
nesc, prilej de a rememora 
cîteva din momentele mai im
portante ale devenirii indus
triale tîrgoviștene din ultimii 
ani, așa cum se reflectă ea 
în conștiința minunaților ei 
muncitori.

FILE DINTR-O BĂTĂLIE 
CONTINUĂ

„îmi amintesc perfect. Era o 
zi de iarnă mai altfel decit 
toate zilele iernii, o zi cu mul
tă zăpadă, totul era alb. curat 
și frumos ca și gîndurile noas
tre. Dintre toți cei prezenți eu 
eram cea mai emoționată sau 
așa aveam impresia. Mie îmi 
revenea onoarea să ofer secre
tarului nostru general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, foar
fecă cu care domnia sa trebuia 
să taie panglica inaugurală a 
cuptorului nr. 1. Nici acum nu 

cesului de invățămint, cum s-a 
preocupat dealtfel de evoluția 
întregului invățămint românesc, 
îmi face o deosebită plăcere 
să-mi reamintesc dialogurile de 
lucru pe care Ie-a avut cu ca
drele didactice, specialiștii și 
studenții din institutul nostru. 
Cu prilejul ultimei vizite efec
tuate anul trecut tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ne-a dat pre
țioase indicații privind organi
zarea activității de cercetare și 
producție. Cu prilejul vizitelor 
efectuate la facultățile de au
tomatică și mecanică fină, ca și 
la întreprinderea de aparate și 
utilaje pentru cercetare, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a avut 
frumoase aprecieri la adresa co
lectivelor de pe platformă. In 
dialogul pe care l-am purtat cu 
dinsul privind evoluția și dez
voltarea invățămintului poli
tehnic ne-a recomandat să con
struim pe platformă o clădire 
pentru laboratoarele facultății 
de aeronave. O altă indicație 
prețioasă s-a referit ia progra
mul de cercetare pentru mași
nile agricole. Să dezvoltăm cer
cetările comune cu întreprinde
rea „Semănătoarea". Tot cu a- 
celași prilej tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ne-a cerut să con
struim împreună cu întreprinde
rea amintită o hală pentru o 
expoziție permanentă de ma
șini agricole și să întărim co
laborarea cu specialiștii din cer
cetare și producție pentru rea
lizarea de materiale in domeniul 
microelectronicii, aeronauticii și 
energeticii nucleare. Pentru a 
traduce in fapte aceste impor
tante indicații, conducerea Insti
tutului politehnic a alcătuit 
programe cu sarcini precise", 
(prof. dr. ing. Voicu Tache, 
rectorul institutului).

O citadelă universitară a că
rei construcție a costat 500 de 
milioane și cu o dotare de 
peste 800 de milioane lei, la 
scurt timp după darea sa în fo
losință, a început să dea econo
miei naționale specialiștii cu -o 
înaltă pregătire și, mai mult, 
produse de o înaltă calitate și 
cu performanțe tehnice de ră
sunet. în cele 23 de amfitea
tre, 20 de săli de curs, 63 de săli 
de seminar. 85 de săli de pro
iect și 52 000 m2 de laboratoare 
studiază astăzi peste 28 000 de 
studenți români și străini. In
stitutul este dotat și cu o serie 
de laboratoare unice în țară 
(laboratoarele de comandă nu
merică pentru mașini unelte, de 
tehnica tensiunilor înalte, de 
tehnologii moderne de turnare, 
de prelucrarea imaginilor etc.) 
și în cele 12 facultăți se pregă
tesc 20 la sută din specialiștii 
întregii noastre economii. Insti
tutul are la dispoziția studen
ților 1 540 de cadre didactice, 
care, împreună cu discipolii des

știu de ce nrn fost aleasă toc
mai eu... Pentru că meriți, mi 
s-a spus, pentru că tu repre
zinți tinerețea colectivului 
nostru și a combinatului. La 
fel de bine ar fi meritat și al
ții. Știu că am rămas cu o 
amintire mai presus de orice 
memorie afectivă. Sint mo
mente in viață cind trebuie să 
ne merităm amintirile și un 
astfel de moment il trăim 
acum cind condițiile și nece

OAMENI, OTEL SI VIATĂ— 
TRE! SUBIECTE PENTRU 0 EPOPEE

sitățile economiei naționale ne 
obligă să producem la întrea
ga capacitate și nu oricum, ci 
bine, competitiv cu ultimele 
realizări tehnice mondiale". 
Inginer Ionica Moiccanu, șefa 
serviciului A IT, in ciuda tine
reții ei. este printre cei mai 
vechi oameni din combinat. A 
terminat politehnica bucu- 
reșteană (secția oțelărie și fur
nale) și nu a terminat-o ori
cum, ci printre primii. Asta 
explică si repartiția ei la un 
centru de cercetări din Capi
tală, la care a renunțat cu 
bună știință in 1973 pentru a 
veni in Tîrgoviște, loctfl ade
văratei ei profesii.

La vremea aceea combinatul

fășoară anual activități de cer
cetare și producție pe bază de 
contracte in valoare de 120 mi
lioane lei.

NOUTĂȚILE INVĂȚĂMINTULUI 
- NOUTĂȚILE ECONOMIEI

A prezenta în detaliu perfor
manțele și realizările unui ase
menea institut inseamnă a rea
liza un volum monografic care 

0 CIT ARE! A A iNWÂMlNTULUI MODERN 
Șl A CHIRII REVOLUȚIONARE

la apariție să fie deja depășit. 
Cum despre Institutul politehnio 
bucureștean s-au scris multe 
articole și cum numărul absol
venților este deja de ordinul 
sutelor, de mii, ne mărginim in 
a prezenta ultimele noutăți care 
ar putea spune foarte mult des
pre știință, invățămint, cerce
tare și producție. în anul 1982 
au fost dațe în fpLpsintă două 
noi laboratoare, cel de hidra
ulică și mașini hidraulice și cel 
de energetică nucleară, ambele 
de o covîrșitoare importanță în 
desfășurarea procesului de în- 
vățămint, pentru pregătirea vii
torilor specialiști la nivelul unei 
economii moderne. „Aceste două 
laboratoare au fost create por
nind de la cerințele puse de do
cumentele celui de-al XII-Iea 
Congres al P.C.R. și de Confe

incă nu producea. El era incă 
o convenție, un spațiu din a- 
fara orașului, in jurul căruia 
agricultura iși videa pe mai 
departe de anotimpurile ei. Nu 
existau decit haiele a două oțe- 
lării, plus forja. Fină și sediul 
administrativ continua sâ fie 
în oraș. Despre cămine de ne- 
familiști. locuințe etc. nici nu 
putea fi vorba, chiar dacă nu
mărul incadraților ajunsese deja 
la 400. Ei formau nucleul de 
bază al viitorului colectiv, oa
meni de toate profesiile, multi 
dintre ei cunoscuți specialiști 
oțelari de la Reșița, Hunedoara

și Galați, oameni care veni
seră să dea o mină de aju
tor. Au ințeles situația, nu au 
abandonat de la primele greu
tăți și curind lucrurile aveau 
să intre pe făgașul lor normal. 
14 decembrie 1973, data fabri
cării primei șarje de oțel tir- 
goviștean. îi găsea constituiți 
in colective unite, pregătiți să 
rezolve problemele curente de 
producție. Majoritatea dintre 
ei erau foarte tineri, tineri au 
rămas și acum in ciuda tre
cerii anilor.

Acum sint deja afirmați 
profesional, ocupind diverse 

- funcții de , conducere. Ionica 
Moiceanu, despre care am mai 
vorbit, actualul director al uzi

rința Națională a partidului pri
vind programul energetic, re
feritor la valorificarea cursuri
lor de apă din țara noastră și 
introducerea energiei nucleare 
la producerea energiei electrice. 
Aceste sarcini, extrem de difi
cile. dar teribil de frumoase, nu 
se pot realiza decit cu cadre 
tehnice de o înaltă pregătire. 
Iar la pregătirea lor o contribu
ție esențială o au baza mate
rială și pregătirea practică in 
laboratoare. în conceperea și 
organizarea acestor laboratoare 
s-a avut in vedere realizarea 
unor standuri și instalații care 

sa permită modelarea și simu
larea fenomenelor practice, cu 
posibilitatea de aprofundare a 
proceselor fizice fundamentale, 
fapt care nu este posibil într-o 
instalație reală, aceasta in sco
pul cunoașterii in profunzime a 
tehnicii și a aspectelor care stau 
la baza proiectării, executării și 
exploatării instalațiilor energe
tice. în laboratorul de energie 
nucleară e un stand multifunc
tional care permite modelarea 
proceselor din partea clasică a 
unei centrale nucleare cît și 
modelarea fenomenelor de bază 
a grupurilor energetice care 
funcționează pe bază de com
bustibili solizi inferiori (lignit 
și șisturi bituminoase). De ase
menea, a fost creat un ștand 
care poartă denumirea de buclă 
termică, primul de acest fel din 

nei nr. 1, Ion Chiose, Emil 
Ionescu — directorul adjunct 
tehnic de azi sau directorul 
general Victor Mihu, nu depă
șesc 40 de ani, dar despre ei 
se poate spune că au imbă- 
trinit in combinat, că s-au 
maturizat odată cu el. Gheor- 
ghe Dincă, actualul secretar 
U.T.C. pe combinat, Marin 
Burtescu, adjunctul Iui, oțe- 
larii de nădejde de azi : Cor
nel Strat, Gheorghe Filip, Du
mitru Lupașcu. Mihai Măntes- 
eti, Constantin Mihaiu și cîți 
alții erau pe vremea aceea a 
marilor inceputuri doar niște 

copii cu școala profesională 
sau liceul abia terminate. Au 
invățat enorm, au avut și de 
la cine, au fost ambițioși, 
le-a plăcut noua meserie, așa 
că nu miră pe nimeni că an 
de an Filip, Lupașcu sau Mi- 
haiu se clasează pe primele 
locuri la faza națională a O- 
limpiadei oțelarului.

Vechii elevi incep să devină 
profesori alături de maistrul 
turnător Vasile Popescu (de 
la OE 2 cum se mai spune), 
de mereu fruntașul Adrian 
Rizescu, de maistrul oțelar 
Ion Onișa, membru al Consi
liului național (al oamenilor 
muncii. Este un salt similar 
celui realizat de însuși com

(ară, pe care se modelează pro
cesele și fenomenele care au loc 
în partea activă a centralelor 
nucleare, deci practic mode
lează procesul care are loc in
tr-un reactor energetic. Pe lingă 
caracterul lor didactic, aceste 
ștanduri au fost concepute pen
tru a permite desfășurarea unei 
intense activități de cercetare și 
de testare a calității aparaturii 
destinate centralelor nucleare". 
(Prof. dr. ing. Ion Gheorghe 
Carabogdan, șeful catedrei de 
centrale electrice de la Facul
tatea de energetică). în aceste 
laboratoare, colective mixte, al

cătuite din cadre «didactice, spe
cialiști din cercetare și produc
ție, împreună cu studenții din 
anii IV și V desfășoară deja 
cercetări pe baze de contract. 
Eficiența lor, pe lingă una di
dactică, se reflectă și prin pro
tocoalele de avizare de către 
beneficiar care confirmă și pre
ia rezultatele acestor cercetări. 
Numai în anul 1982 catedra a 
realizat contracte de cercetare 
în valoare de 10 milioane lei. 
Iar cifrele sînt indiciul indis
cutabil al unui proces de învă- 
țămînt ridicat la cotele cerce
tării și ale producției cum ni
meni nu fusese în stare să pre
vadă cu cîteva decenii în urmă.

La Facultatea de metalurgie 
există o hală în care a fost pusă 
la punct o tehnologie de tur
nare care, în foarte scurt timp, 
a fost adoptată de foarte multe 

binatul lor, saltul de la 2 
oțelării. la 5 uzine, 10 secții 
productive și 6 secții auxi
liare : oțelăriile electrice nr. 
1 și nr. 2, forja de blocuri și 
bare, laminorul degrosisor, 
laminorul de profile mijlocii 
și ușoare, secția laminor de 
benzi electrotehnice care pro
duc acum tot ceea ce in 1974 
se importa. incit numărul 
mărcilor de oțel nou asimilate 
sâ ajungă în ultimii 5 ani la 
110, in fapt contravaloarea a 
500 milioane lei valută. Un 
salt ilustrat măcar și de niște 
simple comparații. Producția

x
de oțel în 1974 era de 93 500 
tone, in 1982 era de 472 200 t, 
pentru ca in 1983, anul ani
versar pentru C.O.S. Tîrgo
viște să fie de 700 000 t, cu 
tindere spre 1 milion de tone. 
Salturi uriașe s-au făcut și la 
productivitatea muncii de la 
18 140 lei in 1976, la 122 378 in 
1983 ca să nu mai vorbim de 
valoarea produselor exportate, 
a creșterii beneficiilor și a 
producției nete etc. A crescut 
competența profesională a 
muncitorilor, dar și conștiința 
lor muncitorească, hotărîrea • 
de a duce la îndeplinire sar
cinile trasate de secretarul 
general al partidului, tovară- 

intreprinderi. Tehnologia de 
turnare in forme vidate a luat 
și marele premiu al expoziției 
concurs deschisă la începutul 
anului universitar 1982—1983. 
Rezultatul cercetării unui colec
tiv de cadre didactice de Ia Fa
cultatea de metalurgie format 
din prof. univ. dr. ing. Lauren- 
(iu Sofronie, conf. univ. dr. ing. 
Brabie Voicu, șef de lucrări, 
Cezar Bălescu și șef de lucrări 
Pavel Toboc a convins benefi
ciarii de la prima demonstrație 
practică. Astăzi această tehnică 
e practicată in mai multe în
treprinderi din țară. Cum s-a 

ajuns la acest procedeu atît de 
eficient ? „Ideea turnării în for
me vidate a apărut ca o sarcină 
dată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu prilejul unei vi
zite de lucra ia întreprinderea 
„23 August" în februarie 1980. 
Tovarășul rector a primit sarcina 
ca specialiștii noștri, împreună 
cu cei de la Ministerul Con
strucțiilor de Mașini și Institu
tul de cercetări și proiectări 
pentru sectoarele calde să se 
preocupe de metode care să 
ducă la îmbunătățirea condiții
lor de muncă in turnătorii. Por
nind de la această indicație, in 
Institutul politehnic s-a luat 
inițiativa proiectării și realizării 
unei linii automate de turnare 
care în scurt timp s-a și reali
zat Ia întreprinderea „23 August", 
în același timp, s-au căutat teh
nologii moderne care să ducă la 

șul NICOLAE CEAUȘESCU, 
cu ocazia vizitei de lucru din 
16 ianuarie 1982 în municipiul 
Tîrgoviște, sarcinile prioritare 
ce revin întregii noastre eco
nomii din hotărîrile Conferin
ței Naționale a partidului.

*
Mai sînt multe de făcut la 

C.O.S. Tîrgoviște. Nimeni nu 
se sfiește să o recunoască. 
Fiind singura întreprindere 
producătoare de oțeluri spe
ciale din țară, de calitatea 
produselor fabricate aici de
pind și alții. Ești respectat, în 
măsura in care te respecți pe 
tine însuți. Posibilități de per
fecționare și de depășire a 
producției, de realizare de e- 
conomii sînt în continuare. O 
dovedesc economiile de 28 mi
lioane lei realizate în 1982 

DINAMICA DEZVOLTĂRII 
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SORIN PREDA

U.M. 1974 1976 1982 1983
Producție 
materială

263,6 mii. — 4 496,9 mii. 7 600 mii.

Producție 
netă

— 75,9 mii. 711 mii. 1132 mii.

Producție 
destinată 

exportului

853 mii. 498,6 mii.

Productivitatea 
muncii

— 18 140 lei 84 925 lei 122 378 Iei

Beneficii 80 mii. — 197 mii. 416 mii.
Oțel 93 500 t — 472 200 t 700 000 t

reducerea consumului de ener
gie și materii prime, iar piese
le obținute să fie de mare pre
cizie. Mergind pe această linie 
colectivul nostru de specialiști a 
inițiat utilizarea acestui proce
deu de turnare în forme vidate. 
S-a proiectat și, realizat în ca
drul institutului o inslalațic- 
pilot. Pe baza instalației s-au 
făcut niște turnări demonstra
tive, în fața beneficiarilor. Por
nind de Ia aceeași indicație a 
secretarului general al partidu
lui, la facultate s-a realizai 
un laborator pentru procedee 
moderne de obținerea pieselor 
prin turnare. Acum vom trece 
la faza de automatizare a unei 
linii de turnare in forme vidate, 
o instalație unică in tară". 
(Conf. univ. dr. ing. Ion Vir- 
colacu, prodecanul facultății de 
metalurgie). Am prezentat doar 
trei moduri in care specialiștii 
politehnicii bucureștene, îm
preună cu studenții înțeleg in
tegrarea invățămintului cu cer
cetarea și producția, aceste trei 
ipostaze npfiind în nici un caz 
singurele, atita vreme cit acest 
institut beneficiază de atîtea 
cadre didactice și de atiția vii
tori specialiști. Cu atit mai 
mult cu cit fiecare om repre
zintă aici și o idee tehnică.

OMUL Șl APARATUL

28 de mii de studenti benefi
ciază pe această platformă mo
dernă de invățămint de cele mai 
generoase condiții de muncă și 
viață. Sînt 27 de cămine, 3 can
tine și spații comerciale, iar 
procesul de educație și învăță- 
mînt consemnează concursuri 
profesionale, concursuri științi
fice, concursuri artistice și spor
tive. 7 000 de studenți sint an
grenați anual în cercetare și 
proiectare și tot ei participă la 
activitatea celor 83 de cercuri 
științifice și a celor 112 formații 
artistice, angrenate în Festivalul 
national „Cintarea României". 
Contractele de cercetare reali
zate de studenți se ridică la 
183, valoarea lor însumînd 1,5 
milioane lei. Referitor la aceas
tă activitate de cercetare și la 
cea de producție trebuie adău
gat că ea se desfășoară în ma
rile întreprinderi ale tării, în 
cele mai importante locuri. Mai 
mult, din cercetarea și proiec
tarea care se face în politeh
nica bucureșteană a derivat o 
întreprindere care are o ve
chime de abia 4 ani, dar care, 
irt acest moment, este unică în 
țară. întreprinderea de aparate 
și utilaje pentru cercetare de 
pe platforma politehnicii este 
emblematică în acest sens. O 
mare parte din studenți își fac 
practica și proiectele de diplo
mă în acest loc ca, mai apoi, ca 
absolvenți, să lucreze la crea
rea unor aparate unice sau de 
serie mică, destinate cercetării. 
„Colaborarea noastră cu Insti
tutul politehnic se desfășoară

prin retondiționarea utilaju
lui de turnare a oțelului, in
venția deja brevetată de ulei 
emulsionabil pentru laminoare 
policilindrice. capabilă să a- 
ducă combinatului o economie 
de 300 000 lei valută.

Oțelul e o bătălie continuă, 
sau dacă vreți, o cursă spor
tivă în care nici un record nu 
are voie să reziste nedobprit 
prea mult timp. Foamea in
dustriei de oteluri cu calități 
tot mai perfecționate este 
uriașă peste tot în lume. O- 
țelurile pot fi aliate, refrac
tare, rapide, inoxidabile etc. 
Fără să ne dăm seama le în- 
tîlnim cam în orice domeniu 
de activitate. Important este 
că ele se produc la noi. Oțelul 
special românesc trăiește la 
Tîrgoviște necesara maturi
tate.

pe mai multe planuri, primul, 
cel al echipelor mixte, formate 
din cadre didactice și studenți 
care, împreună cu cercetătorii 
noștri, lucrează la anumite 
teme. Urmează practica produc
tivă a studenților și activitatea 
celor care își fac stagiul de cer- 
cetare și proiectare la noi. Cei 
care își iau ca proiecte de di
plomă aparate din planul nos
tru sint conduși de specialiști 
de la I.A.U.C. Un alt plan este 
cel al practicii productive pe 
care o efectuează studenții 
anii mici, integrați in echipele^ 
noastre de muncitori. Multi in
gineri din întreprindere lucrează 
pe post de cadre didactice aso
ciate, iar o mulțime din mun
citorii noștri sint studenti Ia 
diferite facultăți ale institutu
lui". (ing. Gheorghe Bădescu, 
director adjunct al întreprinde
rii). La I.A.U.C. am cunoscut 
studenți la politehnică, ingineri 
și specialiști, fiecare preocupat 
de realizarea unui aparat care, 
de obicei, e unic. Beneficiarii, 
institutele de cercetare și între
prinderile, vin cu o comandă în 
care solicită un aparat care să 
aibă n performanțe și specia
liștii de la I.A.U.C., indiferent 
dacă acel aparat există sau nu, 
purced la realizarea lui. Deviza 
e omul și aparatul și pentru 
asta nivelul pregătirii este ex
trem de ridicat. Cea mai mare 
satisfacție a acestei numeroase 
echipe de tineri ingineri este 
aceea de a-și putea exercita 
meseria la cel mai înalt nivel. 
Am cunoscut în atelierele aces
tei întreprinderi cîțiva electro- 
niști de clasă : Dumitru Sergiu, 
Radu Vîrbănescu, Gabriel Di- 
nescu, Cristian Popescu, doi fi
zicieni pasionați, Liviu Bursă- 
nescu și Șerban Crisbășanu și 
mulți alți ingineri profilați pe 
mecanică sau electrotehnică. 
Dar am cunoscut și studenți 
muncitori, oameni cărora rea
litatea producției le-a impus un 
nivel de pregătire pe măsura 
producției și-a vecinătății in
stitutului. Iată ce spunea unul 
dintre ei : „Pentru noi, tinerii 
care lucrăm Ia I.A.U.C. și avem 
posibilitatea de a urma cursuri 
superioare în imediata vecină
tate a întreprinderii este o bu
curie că de la o întreprindere 
cu mari performante trecem in
tr-un institut de mare prestigiu, 
ctitoria tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, dovada grăitoare a 
preocupărilor secretarului gene
ral al partidului pentru desti
nele tinerei generații, pentru 
pregătirea unor specialiști cu o 
înaltă calificare și cu o inaltă 
răspundere pentru destinele c- 
conomiei noastre moderne". 
Punctul de vedere al tehnicie- 
nei Cristina Teodorescu de la
I.A.U.C.,  studentă la Automa
tică, este unul din cele multe, 
împărtășite de toți studenții In
stitutului politehnic din Bucu
rești.

CORNEL NISTORESCU
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A COLONELULUI MOAMMER EL GEDDAFI
Președintele Nicolae Ceaușescu și colonelul 

Moammer El Geddafi, oaspeți ai oamenilor muncii 
de la Centrul național de fizică de pe platforma 

Măgurele
(Urmar? din pag. t)

lor nucleare și a unor surse de 
ioni de mare intensitate.

La Centrul de producție a ra- 
dioizotopilor, oaspetele libian a 
fost informat asupra faptului câ 
acesta se prezintă ca una din 
cele mai moderne unități de a- 
cest gen din Europa. Aici se 
produce întreaga gamă de surse 
radioactive, radioizotopi și ra- 
diofarmaceutice de care are 
nevoie economia noastră națio
nală sau cu utilizări in trata
mentele medicale.

Secretarul general al partidu
lui a indicat ca pină in 1985 să 
fie produși toți radioizotopii și 
compușii marcați necesari eco
nomiei naționale și să se inten
sifice preocuparea pentru ca 
asemenea produse să meargă și 
la export.

Convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și colonelul Moammer El Geddafi
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și colonel Moammer 
El Geddafi. conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu

Primire
călduroasă 
la Sinaia

Simbâtă seară, tovarășul 
Nicolafe Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu colonel Moammer 
El Geddafi, conducătorul Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, a sosit la Sinaia.

Ceremonia sosirii a avut loc 
pe peronul gării oficiale, îm
podobită sărbătorește. Pe fron
tispiciul gării se aflau portre
tele celor doi conducători înca
drate de drapelele de stat ale 
României și Libiei.

La coborirea din trenul pre
zidențial, președintele Nicolae 
Ceaușescu și colonel Moammer 
El Geddafi au fost salutați cu 
multă căldură de Virgil Cazacu, 
președintele Comitetului execu
tiv al Consiliului popular al ju
dețului Prahova, de alte per
soane oficiale.

O gardă alcătuită din militari 
ai forțelor noastre armate a pre
zentat onorul.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și colonelului Moammer El 
Geddafi li s-au oferit, după da
tina românească, pîine și sare. 
Tineri și tinere au oferit, de 
asemenea, frumoase buchete de 
flori.

Numeroși locuitori ai orașului 
Sinaia au intîmpinat cu deose- 
Wtâ căldură pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe conducătorul po

In cadrul unei expoziții, to
varășului Nicolae Ceaușescu 
și colonelului Moammer El 
Geddafi le-au fost prezentate o 
serie de apasate și instalații 
pentru măsurători dozimetrice 
in zona centralelor nuclearo- 
electrice și in unitățile care fo
losesc surse și generatoare de 
radiații, aparatură si instalații 
pentrn măsurători de spectro- 
metrie nucleară de inaltă preci
zie, care vor fi folosite ince- 
pind cu primul grup nuclear de 
la Cernavodă. A fost apo: pre
zentată aparatura de medicină 
nucleară și radiobiologie, folo
sită in unități spitalicești din 
țara noastră. De o atenție deo
sebită s-au bucurat, de aseme
nea, componentele și instala
țiile realizate in cadrul progra

lare Socialiste, au continuat, 
simbâtă după-amiază. in trenul 
prezidențial, in drum spre Si
naia. schimbul de păreri in pro
bleme de interes comun. Cei doi 
conducători au abordat un larg 

porului libian, exprimindu-și 
satisfacția față ie această nc-ă 
mtilnire la nivel înalt menită să 
contribuie la dezvoltarea rela
țiilor de prietenie și cooperare 
dintre popoarele român și li
bian.

Cei doi conducători au răs
puns cu simpatie uralelor și 
ovațiilor celor prezenți.

Coloana oficială s-a îndreptat 
spre reședința rezervată distin
șilor oaspeți pe timpul șederii 
lor in Sinaia.

*
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și conducătorul Mani 
Revoluții de la 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Soqaliste. colonel Moammer 
El Geddafi. au plecat, simbâtă 
după-amiază. cu un tren spe
cial, la Sinaia.

La plecare, in gara Bâneasa. 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și colonelul Moammer El 
Geddafi au fost salutați de to
varășii Constantin Dăscălescu, 
Ludovic Fazekas., Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană. Ion 
Pățan. Stefan Andrei. Miu 
Dobrescu. Petru Enache. Nicolae 
Giosan. Constantin Olteanu 
Manea Mănescu. vicepreședinte 
al Consiliului de Stat. Ion M. 
Nicolae. viceprim-mmistru al 
guvernului, de miniștri și alte 
persoane oficiale. 

mului Driori’ar de tehnica ri
dului. de mare actualitate pen
tru industriile nucleară ți aero
nautică. aflate in plină dezvol
tare in tara noastră.

Specialist-: prerenți au ra
portat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu despre îndeplinirea 
indicatorilor pe anul 1982. ca și 
despre realizările deosebite ob

tura de măsură, control și au
tomatizare. despre unele tehno
logii finalizase m această pe
rioadă și care urmează să facă 

de cercetare si producție, coor
donate de Comfiial Național 
pentru Știință si Tehnologie, 
din unele ramuri industriale. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
recomandat să se interco
laborarea cercetării de fizică și 

cerc de probleme privind sta
diul actual al relațiilor bilatera
le. subliniind cu satisfacție dez
voltarea lor pe multiple plasat 
și exammind not pcstbclîtăț: ie

CEREMONIA
ÎNMÎNĂRII

„CHEII ORAȘULUI
BUCUREȘTI"

■ cătoruSuTălaniRevolut:: de" la 
1 Septembrie al Jamahiriei 
Arabe Libiene Popu’zre Socia
liste. colonel Miami-. : Eî 
Geddafi. a avut loc. simbâtă di- 
mineața. ceremonia inminării 
„Cheii orașului București*.

La ceremonie a participat o 
delegație a Coasihulin popular 
al municipiului B-acvrașâ. con
dusă de Gheorghe Pană, pre
ședintele Consiliului popular 
municipal, primarul genera! a] 
Capitalei.

Au luat parte ce*sonaLtăti 
oficiale libiene care *1 însoțesc 
oe colonelul Moammer El 
Geddafi in vizita oficială de 
prietenie pe rare o întreprinde 
in țara noastră.

Adreslndu-se înaltului oaspe
te. primarul general al Capita
lei a adus conducătorului Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie, 
in numele locuitorilor orașului 
București, un cald salut și un 
profund omagiu.

„întilnirile și convorbirile 
deosebit de fructuoase dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
dumneavoastră. conducătorul 
Marii Revoluții de la 1 Septem
brie al Jamahiriei Arabe Libie
ne Populare Socialiste — mar- 
cind amplificarea și adincirea 
continuă a relațiilor prietenești 

energie nucleară cu tmitătfle in- 
dostriak- in vederea satisfacerii 
r :merr<as-'.or --'.--.tiri din dife
rite ramuri economice din țara 
noastră.

Serretarul general al partidu
lui s-a mleresat- de asemenea, 
de stadia] investi ți doc. destina
te producției. invățămintulu: si 
cercetării, cit si spatiilor de 
locmt pentru specialiștii care 
lucrează la Centru! național de 
fizică.

Mulțumind pentru indicațiile 
primite pe parcursul vizitei, 
specialiști: din cadrul Centrului 
național de fizică l-au asigurat 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
că vor acționa In direcția trans
punerii lor in viață, se vor pre
ocupa de folosirea cit mai rapi
dă si mal eficientă In practică 
a teruitateicc cercetării.

> le ex-.nde tn cMUnuare. In 
mte-esul arabelor tăn s> po-

Cccvcrtc-.le au decurs Intr-o 
atmosferă de caldă prietenie, 
ce s"_mă ș: Înțelegere reciprocă.

—rnăr.o-h hcene — deschid noi

d.r.Te rele două tăn. :n inte-

mtemațiocaJe*.
fa numele cetățenilor Capi

talei României el l-a
rugat pe colonel Moammer El 
Geddafi să primească cheia ora
șului București. ea simboi a! 
înalțe! stime pe care populația 
Bumreșriula: a poartă inaituha 
oaspete, întregului piper Uhcan. 
al prietenie: dintre țările si. po
poarele noastre.

Mulțumind pentru acest zest 
de inaltă apreciere, conducăto
rul Mani BuOMii de la l Sep
tembrie ai Jamah:-.e-. Arabe Li
biene Populare Sccaliste. co
lonei Moammer EI Geddafi. a 
spus :

„Primirea cheii orașului Bucu
rești este o cinste deosebită nu 
numai pentru mine, dar si pen
tru întregul popor arab libran. 
Vâ asigur că văd In ea un sim
bol ai banelor relații d-atre 
cele două popoare și țâri prie
tene*.

In încheierea ceremoniei, co
lonel Moammer El Geddafi s-a 
Întreținut. intr-o atmosferă cor
dială, cu delegația Consiliului 
popular municipal.

DEPUNEREA UNEI COROANE DE FLORI
Simbâtă. conducătorul Marii 

Revoluții de ia 1 Septembrie al 
Jamahiriei Arabe Libiene Popu
lare Socialiste, colonel Moammer 
El Geddafi. a depus o coroană 
de Oori la Monumentul eroi
lor luptei pentru libertatea po
porului și a patriei, pentru so
cialism.

La solemnitate au luat parte 
tovarășii Ion Stănescu. minis

tru, șeful Departamentului pen
tru construcții in străinătate, 
general-colonel Vasile Milea, 
prim-adjunct al ministrului 
apărării naționale și șef al Ma
relui Stat Major, Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe. Constantin 
Radu, prim-vicepreședinte al 
Consiliului popular al munici

piului București, generali și ofi
țeri.

Au participat oficialități li
biene care îl însoțesc pe înaltul 
oaspete in vizita sa în țara 
noastră, precum și secretarul 
Comitetului Popular al Birou
lui Popular al Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste la 
București.

O gardă militară, aliniată pe 

platoul din fața monumentului, 
a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile do 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Jamahiriei Arabe 
Libiene Populare Socialiste.

După depunerea coroanei de 
flori s-a păstrat un moment de 
reculegere.

în continuare a fost vizitată 
rotonda monumentului.

V/ A.

EXPLOATAREA MINIERA CAVNIC
către toate colectivele de muncă din unitățile 

de extracție și preparare a minereurilor
Colectivul Exploatării miniere 

Cavnic, mobilizat de istoricele 
hotăriri ale Congresului al XII- 
lea al partidului și însuflețit de 
prețioasele indicații date de se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cu prilejul vizitelor de lucru 
efectuate în bazinele miniere 
ale țării, muncește cu hărnicie 
și inaltă răspundere patriotică 
pentru creșterea necontenită a 
producției de metale neferoase. 
Raportăm că minerii Cavnicu- 
lui, in frunte cu comuniștii, 
și-au realizat exemplar sarcinile 
de plan pe anul 1982, dind o 
producție de metale peste plan 
în valoare de 52 milioane lei.

Realizările obținute au la bază 
reducerea diluției și a pierderi
lor de metale in abataje, valo
rificarea unui volum sporit de 
rezerve din pilierii de siguran
ță cu conținuturi ridicate de 
metale. în același timp, consu
mul de energie electrică a fost 
redus cu 4 la sută economisin- 
du-se peste 900 MWh pe întreg 
anul 1982. S-a acordat o atenție 
deosebită asigurării bazei mate
riale a activității viitoare și in 
special pentru producția anului 
1983, depășindu-se volumul lu
crărilor de deschideri și pregă
tiri miniere cu 22,8 la sută și 
respectiv cu 28,3 la sută.

Puternic mobilizați de hotă- 
rîrile Conferinței Naționale a 
partidului din decembrie 1982, 
profund recunoscători pentru 
grija deosebită pe care o poartă 
partidul și statul tuturor mine
rilor din țara noastră, oamenii 

muncii din Exploatarea minieră 
Cavnic, județul Maramureș, a- 
dreseaza tuturor colectivelor 
de muncă din unitățile de ex
tracție și preparare a minereu
rilor o vibrantă chemare la în
trecere socialistă pe anul 1963. 
angajindu-se sâ realizeze urmă
toarele obiective :

— Depășirea planului la pro
ducția fizică de metale in echi
valent plumb cu 500 tone, prin 
creșterea volumului de minereu 
extras, reducerea diluției și a 
pierderilor de minereu in aba
taje, valorificarea intensă a 
pilierilor de siguranță cu.conți
nuturi mai ridicate, organizarea 
superioară a activității Jjrm.z:- 
lor din abataje.

— Depășirea planului la pro
ducția netă cu 6 milioane Iei.

— Depășirea planului la pro
ducția marfă vindută și inca- 
sată cu 10 milioane lei.

— Depășirea planului la lu
crările de deschidere și pregă
tire cu 800 metri liniari.

— Depășirea productivității 
muncii planificate cu 3 la sută.

— Reducerea consumurilor 
specifice normate de materiale, 
combustibil și energie, economi- 
sindu-se : 420 m.c. lemn de
mină, 1 000 MWh energie elec
trică, 100 tone combustibil con
vențional.

— Reducerea cheltuielilor de 
producție totale planificate la 
1 000 lei producție marfă cu 8 
lei și cu 6 lei a cheltuielilor 
materiale, obținîndu^se un be
neficiu peste plan în valoare de 

9 milioane lei.
— Extinderea muncii In acord 

Ia 74 la sută. cu î la sută mai 
mult dedt prevederile planului.

— Depășirea cu 40 tone a sar
cinilor planificate privind recu
perarea fierului vechi și cu 50 
m.c. la lemnul de mină, vor fi 
recondiționate peste plan piese 
de schimb in valoare de 1 mi
lion Iei. *

O atenție prioritară vom acor
da extinderi: mecanizării și mo
dernizării tehnologiilor de lucru 
in subteran, perfecționării orga
nizării și conducerii producției, 
folosirii integrale a capacități
lor de producție și utilizării ra
ționale a forței de muncă. în 
acest scop vom acționa pentru : 
sporirea vitezelor medii de a- 
vansare cu 10 la sută Ia abata
je și cu 20 la sută Ia lucrările 
de pregătire, față de sarcinile 
planificate : creșterea cu 1 
la sută a indicelui de utilizare 
a fondului de timp a personalu
lui muncitor : reducerea cu 3 
puncte a diluției cantitative față 
de sarcină ; calificarea și per
fecționarea profesională a unui 
număr de 800 muncitori și ca
dre tehnico-inginerești, precum 
și policalificarea a 40 mineri și 
în meseria de lăcătuș pentru a- 
ba’aje.

întregul colectiv va fi perma
nent mobilizat la soluționarea 
unor probleme tehnice impor
tante, Îmbunătățirea activității 
de transportare a producției și 
a materialelor, extinderea meca
nizării lucrărilor miniere da 
deschidere și pregătiri etc.

Vom acorda o atenție deosebi
tă îmbunătățirii condițiilor de 

muncă și de viață ale minerilor, 
aplicind următoarele măsuri : 
creșterea gradului de securitate 
a muncii prin întreținerea in 
cele mai bune condiții a căilor 
de acces, a instalațiilor de aeraj 
a mașinilor și utilajelor ; îm
bunătățirea in continuare a ca
lității preparatelor si a condiții
lor de servire a mesei gratuite 
ce se acordă minerilor din sub
teran ; numărul minerilor care 
vor fi trimiși in stațiuni bal
neoclimaterice pentru refacerea 
capacității de muncă va fi cu 
120 mai mare deci: in anul 1982.

Se va acorda o atenție deose
bită activității politico-ideolo
gic» pentru ridicarea continuă a 
conștiinței oamenilor muncii, in 
vederea întăririi ordinii și dis
cipline:, gospodăririi judicioase 
a mijloacelor tehnice și a resur
selor materiale pe care societa
tea ni le-a pus la dispoziție, 
creșterii răspunderii față de în
deplinirea sarcinilor individuale 
s: colective. în cadrul Festivalu
lui national „Cintarea Româ
niei* vom antrena întregul co
lectiv la acțiunile de creație 
tehnico-științifică, cultural-ar- 
tistice. educative.

Prin realizarea acestor obiec
tive avem convingerea că vom 
imbogăți cu noi fapte de mun
că frumoasele tradiții minerești, 
obtinind însemnate succese în 
creșterea producției de metale 
neferoase, răspuneind astfel în- 
suflețitoarelor îndemnuri pe 
care ni le-a adresai nouă, mi
nerilor, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Conferința Națio
nală a partidului.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
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ÎNTREPRINDEREA 
ELECTROCENTRALE DEVA 

către toate întreprinderile din ramura 
energiei electrice

Din inițiativa și sub directa 
îndrumare a secretarului gene
ra! al partidului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, a fost 
elaborat — in lumina hotăriri- 
lor Congresului al XII-lea al 
partidului — un amplu program 
privind dezvoltarea bazei e- 
nergetice a țării in acest dece
niu și in perspectivă, program 
care ne-a însuflețit și ne-a mo
biliza- plenar. Răspunzind ce
rințelor economiei naționale in 
contextul crizei energetice pe 
plan mondial, acest program 
este menit să asigure deplina 
independență energetică a ță
rii noastre in actualul cincinal. 
Acestui înalt obiectiv strategic îi 
consacrăm toate forțele noas
tre. Desfășurind larg întrecerea 
socialistă in anul 1982 colectivul 
de oameni ai muncii din cadrul 
întreprinderii Electrocentrale 
Deva, in frunte cu comuniștii, a 
obținut peste plan o producție 
de energi» electrică de 93 mi
lioane kWh pusă la dispoziția 
sistemului energetic național, 
asigurind alimentarea cu ener
gie electrică și termică a tu- 
turor consumatorilor, în con
diții de siguranță deplină.

Anul 1983 pune In fața e- 
nergeticienilor, a tuturor oame
nilor muncii, sarcini de o mare 
responsabilitate. Creșterea re
surselor energetice, extinderea 

și perfecționarea sistemului e- 
nergetic național, reducerea 
mai accentuată a consumurilor 
de combustibil și energie^ sint 
azi probleme prioritare pentru 
întreagă noastră economie. O- 
rientarea dată energeticienilor, 
întregii noastre industrii, este 
aceea de a dezvolta baza e- 
nergetică prin creșterea . mai 
rapidă a producției de energie 
electrică pe bază de cărbune in
ferior din resursele proprii ale 

, țării, concomitent cu reduce
rea producției de energie elec
trică pe bază de hidrocarburi. 
Astfel, în anul 1985, ultimul an 
al actualului cincinal, în 
termocentralele cu funcționare 
pe cărbune și șisturi bitumi
noase, se vor produce 34,8 mi
liarde kWh energie electrică, 
față de 17,9 miliarde kWh în 
anul 1980. *

Gonștienți de marile sarcini 
ceși revin în al treilea an al ac
tualului cincinal, puternic însu
flețit de hotărîrile recentei Con
ferințe Naționale a partidului, 
colectivul de energețicieni din 
cadrul întreprinderii Electro
centrale Deva adresează chema
rea la întrecerea socialistă pen
tru depășirea planului pe anul 
1983 către toate colectivele de 
muncă din ramura energiei e- 
lectrice, cu următoarele obiecti
ve :

1. Depășirea planului la ener
gia electrică cu 100 milioane 
kWh, iar producția de energie 
termică va fi realizată intr-un 
program rațional, la nivelul re
partițiilor. in deplină siguranță 
și continuitate prin :

— creșterea puterii medii e- 
fectiv utilizabile cu 30 MW ;

— reducerea timpului total 
de imobilizare în reparații pla
nificate a agregatelor de bază, 
cu 15 zile pe an ;

— reducerea numărului de o- 
priri accidentale cu 10 la sută 
față de anul 1982 și eliminarea 
avariilor ;

— funcționarea fără avarii și 
îmbunătățirea continuă a stării 
tehnice a instalațiilor prin mă
suri de prevenire și efectuarea 
la timp a tuturor lucrărilor de 
întreținere.

2. Reducerea consumului spe
cific de combustibil planificat cu 
1 500 tone c.c. și a consumului 
propriu tehnologic de energie e- 
lectricâ cu 5 milioane kWh prin :

— îmbunătățirea randamente
lor de funcționare a cazanelor 
de abur și turbinelor cu 0,5 la 
sută față de realizările anului 
1982 ;

— trecerea în termoficare a 2 
turbine de 210 MW la CTE Deva 
și a unei turbine de 50 MW la 
CTE Paroșeni ;

— funcționarea cu un număr 
redus cu două porțipe de cir
culație în perioada de iarnă, 
față de situația normală în 
perioada de vară ;

— reducerea pierderilor de 

apă-abur din circuitul ter
mic cu 0,5 la sjită față de rea
lizările anului 1982 ;

— evitarea funcționării în gol 
a diverselor agregate acționate 
electric ;

3. Creșterea eficienței genera
le a activității productive prin : 
creșterea productivității muncii 
cu 1,5 la sută in activitatea de 
reparații la agregatele energeti
ce ; reducerea cheltuielilor pre
văzute in buget cu 1,5 milioane 
lei ; realizarea în atelierele pro
prii a unor piese de schimb pes
te prevederile de plan, precum 
și recondiționarea unor piese de 
schimb uzate în valoare de 1 
milion lei ; depășirea sarcinilor 
de plan la recuperarea și valori
ficarea materialelor refolosibile 
cu 100 tone fier vechi, 2 tone cu
pru și 15 tone cărămizi refrac
tare.

4. îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viață ale persona
lului muncitor prin dotarea cu 
dispozitive și mecanisme pen
tru reducerea efortului fizic ; re
ducerea noxelor prin, eliminarea 
mai operativă a neetanșeităților 
în sistemele de preparare a pra
fului de cărbune, rezolvarea în 
mai bune condițiuni a proble
melor de cazare a personalului.

Asumîndu-ne aceste angaja
mente de producție sîntem ho- 
tărîți să facem totul pentru a 
le realiza și chiar depăși, ’con- 
știenți că astfel vom contribui 
activ la progresul continuu al 
patriei noastre.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII 
COMITETUL DE PARTID 

COMITETUL SINDICATULUI 
COMITETUL U.T.C.
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DIN MAREA CARTE A ISTORIEI NOASTRE NAȚIONALE

E SCRIS PE TRICOLOR UNIRE
I

„Unirea Moldovei și Munteniei și înfăptuirea în 1859 a statului național a constituit un moment 
crucial în destinele poporului nostru, marcînd intrarea României într-o etapă nouă 

a evoluției sale istorice"
NICOLAE CEAUȘESCUii.

I

Unitatea națională — 
năzuința multiseculară 

a românilor.. .. . . 44 ...
24 ianarie 1859 — „ziua cea 

mare a veacului*', cum au de
finit-o contemporanii —, zi de 
istorie măreață, de istorică îm
plinire. O aniversăm pentru a 
124-a oară și înțelesurile sale 
adinei continuă și vor continua 
să dăinuiască în inimile ro
mânilor, ca simboluri ale unor 
străvechi năzuințe, ale unor 
sfinte și niciodată uitate aspi
rații ale unui popor ce cunos
cuse binefacerile unității cu 
multe veacuri în urmă, ce as
pirase dintotdeauna la refacerea 
acestei unități, pe străvechiul 
pămint al Daciei. Ale unui po
por ce-și cunoștea vechimea și 
valoarea culturii și civilizației 
făurite cu trudă și împotriva 
tuturor vicisitudinilor.

Poporul român, scria Nicolae 
Iorga, „prin strămoșii săi, își 
are rădăcini de patru ori mile
nare : aceasta este mindria și 
aceasta este puterea noastră**. 
Un mare adevăr, rostit în pu
ține cuvinte. Puține, dar cuprin
zătoare în a exprima un ideal 
peren — conștient de tradițiile 
sale glorioase, de dreptatea cau
zei sale, poporul român vedea 
în unitate, în îndepărtarea 
unor fruntarii nefirești și vre
melnice, menținute datorită 
unor interese străine lui, în uni
tate și neatîrnare, deci, însăși 
cheia propășirii, a afirmării sale 
libere în concertul popoarelor 
lumii, așa cum îi dădea dreptul 
istoria sa.

în fapt, ce doreau românii în 
1859 ? Ce puteau ei obține într-o 
conjunctură internațională com
plexă și, îndeosebi, cum își pu
teau afirma dorințele într-o 
Europă dominată de interesele 
contradictorii ale marilor pu
teri ? Ei doreau atunci. mai 
presus decit orice, unirea, fie 
ea chiar parțială, prin întruni
rea într-un stat modem român 
a Țării Românești și Moldovei, 
după care istoria, urmlndu-și 
cursul firesc, iar lupta națio
nală eontinuindu-și greul și ne
ostoitul drum, să conducă la 
făurirea statului național unitar 
român. Dorință firească, legiti
mată de multe „veacuri de tru
de, de suferințe și lucrare a 
poporului român asupra lui în
suși", așa, cum definea Nicolae 
Bălcescu traiectul epopeei na
ționale românești.

Lupta românilor pentru uni
tate statală străbate din a- 
dîncuri de istorie. Ea a consti
tuit, mai exact spus, o luptă 
pentru refacerea unității din 
vremea iluștrilor noștri stră
moși Burebista și Decebal, a-

„Noi vrem să ne unim 
cu Țara” _____

Eveniment crucial în istoria 
noastră națională, revoluția ro
mână din 1848 — desfășurată 
unitar pe cuprinsul țărilor ro
mâne — a exprimat, așa cum 
se subliniază în PROGRAMUL 
PARTIDULUI COMUNIST RO
MAN, hotărîrea nestrămutată a 
întregului nostru popor „de a 
făuri unitatea națională în ca
drul frontierelor unuia și ace
luiași stat, de a înainta neabă
tut pe drumul progresului și de
mocrației".

Adeziunea unanimă a națiunii 
întregi la aceste înalte idealuri 
este atestată de programele re
voluției, de participarea activă 
a maselor largi ale poporului, 
ca forțe motrice în fluxul unic 
și continuu al procesului revo
luționar, de permanentele legă
turi dintre conducătorii revolu
ției, personalități marcante ale 
istoriei poporului român — Ni
colae Bălcescu, Avram Iancu, 
Mihail Kogălniceanu, C.A. Ro- 
setti, I.C. Brătianu, Eftimie 
Murgu, Al. I. Cuza și mulți alții 
—, de intensa campanie propa
gandistică, desfășurată îndeosebi 
prin intermediul presei („Prun
cul român", „Poporul suveran", 
„Gazeta Transilvaniei", „Orga
nul național" și multe altele), 
în care problema unității națio
nale a fost dezbătută pe larg, 
ca un drept și o necesitate is
torică, unanim năzuite de po
por. 

tunci cînd țara străbunilor 
geto-daci — „cei mai viteji și 
mai drepți dintre traci" — for
ma un singur corp politic unit 
și independent.

Năzuința spre refacerea aces
tei unități s-a manifestat per
manent, străbătind ca un fir 
roșu întreaga istorie. S-a înge
mănat această năzuință cu aceea 
a independentei, puternic ilus
trată de luptele lui Menumorut, 
Glad și Gelu. Basarab și Bog
dan, Mircea cel Bătrin, Iancu 
de Hunedoara, Vlad Țepeș, 
Ștefan cel Mare, și Mihai Vi
teazul. Rezultatul s-a reflectat 
în menținerea ființei statale ro
mânești — bază temeinică 
pentru năzuința spre unitate. 
Acelei năzuințe pe care Mi
hai Viteazul, în 1600, a trans
pus-o în fapt, devenind pri
mul voievod ce reîntregea 
vechea Dacie, primul domn, 
după aproape cincisprezece 
veacuri, al tuturor românilor. 
Fapta lui, subliniază tovară
șul NICOLAE CEAUSESCU, 
a devenit „un simbol strălucit, 
insuflețitor pentru toste gene
rațiile oare au aspirat spre con
stituirea statului unic național".

Din șirul de eroici continua
tori desprindem legendara fi
gură de martir al lui Horea, 
conducătorul revoluției din 1784.

Flacăra revoluției a preluat-o 
apoi Tudor Vladimirescu.

Perioada dintre revoluțiile din 
1821 și 1848 este marcată de o 
puternică intensificare a luptei 
românilor pentru unitate și in
dependență. Ea a îmbrăcat for
me și modalități diverse de ex
primare. Apar publicații cu de
numiri prin ele insele semnifi
cative : „Dacia Titerarâ", „Ma
gazin istoric pentru Dacia", 
„România", la care colaborează 
intelectuali români din toate 
provinciile țârii; se constituie 
asociații cu scopuri naționale : 
„Frăția", „Asociația literară a 
României", „Societatea studenți
lor români de la Pans-. „Ti- 
năra Dacie", „Tînăra Românie*; 
se inflripă o tot mai puternică 
Partidă națională, ce-și defi
nește, in 1838, un program de
numit, simbolic — Act de unire 
și independentă; au loc mișcări 
revoluționare sub conducerea 
lui Ion Cimpineanu, Dimitrie 
Filipescu, iar in Transilvania, 
consemnează agenții consulari, 
„românii trăiesc cu speranța de 
a se uni cu frații lor din Mol- 
do-Valahia“.

Toate acestea au pregătit și 
au prefațat marea ridicare la 
luptă a întregului popor român 
de la 1848.

Documentele fundamentale 
ale revoluției — programele, in 
fapt părți inseparabile ale unui 
singur complex programatic ro
mânesc — au înscris unitatea 
națională ca pe un obiectiv re
voluționar fundamental, chiar 
dacă unele dintre ele il limitau 
atunci doar la cerința unirii, 
într-o primă etapă, a Țării 
Românești cu Moldova. mai 
lesne realizabilă, datorită fap
tului că cele două Principate sa 
aflau sub același regim de su
zeranitate (otomană), și sub a- 
celași protectorat (țarist). Ast
fel, in Principiile noastre pen
tru reformarea patriei se pro
clama „Unirea Moldovei și Va- 
lahiei intr-un singur stat ne- 
atirnat românesc", formulă ca 
viza atit unirea dt și indepen
dența, iar in Dorințele Partidei 
naționale in Moldova se subli
nia că cele două Principate do
resc „Unirea in libertate, o rin- 
duială in propășire", cerință 
„dictată atit de vederat prin a- 
ceeași origine, limbă, obiceiuri 
și interese" și care Întruchipa 
„cheia bolții. fără care s-ar 
prăbuși tot edificiul național".

Dar obiectivul unirii depline 
este și el prezent In programe
le revoluției; in Proclamația de 
Ia Islaz, de pildă, care se adresa 
„unei- nații de mai mult de 8 
milioane de suflete', adică 
populației meleagurilor româ
nești in întregul lor; ca. dealt

fel, și programul revoluționar 
transilvan de la Blaj care pre
coniza „independența națională", 
ca un prim pas pe calea unirii 
și neatirnării națiunii române 
de pe ambele versante ale Car- 
paților.

Unirea tuturor românilor sau, 
pentru început, a Țării Româ
nești cu Moldova, apare ca o 
donynantă și în dezbaterile de 
idei purtate de presa de la 1848. 
,jUnip-vă cu noi, frați de din- 
cWo de Milcov — scria „Prun
cul român" în articolul-apel in
titulat Către frații noștri din 
Moldova, ce amintea, peste timp, 
de înflăcărată chemare a lui 
Tudor Vladimirescu — ; peste 
undele lui vă întindem brațe
le. dorind cu înfocare a vă da 
sărutarea frăției și a libertății. 
Munteanul și moldoveanul sint 
toți români, sint frați, o sin
gură nație. Să ne dăm mina ca 
niște frați și să ne ajutăm unii 
pe alții. Uniți vom fi tari ; uniți 
vom sta împotriva oricărui vrăj
maș al libertății noastre... Tră
iască libertatea! Trăiască Româ
nia !“.

O națiune, scria in acele zile 
de glorie „Poporul suveran", 
„nu poate fi liberă cu desăvir- 
șire pină cînd se mai află o 
parte dintr-însa sub jugul des
potismului". Tot așa. „România 

toată, această mare familie de 
frați, nu poate fi fericită, nu 
poate fi tare și puternică, decit 
numai prin unire ; prut unire 
numai vom alcătui un stat care 
nu are a se teme de nici o pu
tere străină și care să fie con
sidera t intre celelalte staturi 
libere".

Idealul suprem al umtătii na- 
țional-statale a fost afirmat cu 
vigoare in timpul desfășurării 
revoluției, la marile adunări 
populare și naționale de ia Iași. 
Blaj. Islaz. București. Lugoj, 
pe întregul parcurs al guver
nării revoluționare, cin Tara 
Românească sau din Transilva
nia. In Apusenii apărați eroic

La Blaj, toți cei peste 40 000 
de participant: la Marea Adu
nare Națională năzuiau spre 
unitatea românească. Îmbărbă
tată de discursurile inflărărate

„Actul energic 
al întregii națiuni 

române”
în perioada de după revolu

ție, idealul unității a continuat 
să fie prezent, cu și mai multă 
vigoare, in inimile tuturor ro

ale v lui Avram Iancu, Simion 
Bărnuțiu, George Bari țiu. Al 
Papiu Ilărian. masa participan- 
ților, alcătuind cea mai mare 
întrunire populară din intrea- 
ga Europă cuprinsă de revolu
ție. era convinsă câ „De acum 
Ardealul nu mai e Ardeal, ci 
România" — așa cum scria ga
zeta blăjeană „Organul națio
nal". Din piepturile loc a răsu
nat chemarea istorică : „Noi 
vrem să ne unim cu Țara ri. 
Iar filfiirile tricolorului arborat 
la Blaj, avea să scrie revoluțio
narul sas Stephan Ludwig Roth. 
„trebuia să fi făcut inimile din 
Iași și București sâ bată la uni
son". Sintetizind semnificative 
adinei ale Blajului, simbolul 
„Daco-României". Nicolae Băl
cescu aprecia că „era scris în 
fundul inimii fiecărui romir : 
mîntuirea de sub orice domnise 
străină prin unitate națională".

Izbinda revoluției in Țara 
Românească, un alt moment 
fundamental al revoluției 'ro
mâne, a fost intimpinată cu ne 
satisfacție de românii de pre
tutindeni. Această victorie. i* 
scria un român transilvănean 
lui A.G. Golescu. „ne dete si 
nouă un nou motiv de viață si 
ne-am bucurat mult". Deviza 
noastră, continua el. trebuia să 
fie „formarea Daciei", iar pină 

la atutgerea acestui țeL jnin- 
MMI MMâmlcr «iimâ de -cr..- 
rea st tanăMarea FTincipotOiăr*.

Dup* cum este știut, revolu
ția a fost Înăbușită. Nu de către 
forțele retrograde interne, slabe 
s; incapabile să se opună unui 
întreg popor, ci de coaliția con
trarevoluționară a marilor pu
teri — a imperiilor otoman, ța
rist si habsburgic. Aceasta insă 
n-a putut stinge voința de uni
tate și libertate a poporului 
român, n-a putut opri un pro
ces istoric CU reuMisiecofare tra
diții. Istoria va confirma cu 
strălucire continuitatea și iz
binda luptei românilor pentru o 
patrie ur.itâ. neatîraată și pros
peră. adevărurile cuprinse in 
profeticele cuvinte ale lui Ni
colae Bălcescu: „România noas
tră se va înfăptui. Am o cre- 
d.nță adinei".

mânilor. Pe fundalul unei pu
ternice stări revoluționare, ne
stinse de ocupația străină — cu 
întregul ei cortegiu de teroare 

și silnicii —, toate forțele vi
tale ale națiunii acționează in
tr-un sens unic — către unire. 
Siliți de împrejurările vitrege 
ale înăbușirii revoluției să emi
greze. conducătorii revoluțio
nari au început o vastă cam
panie pentru atragerea opiniei 
publice europene, a cabinetelor 
marilor puteri alături de cauza 
poporului român. Au fost edi
tate publicații cu denumiri 
«emniflnative — „Rnrelnia vii
toare*. „Junimea română". „Re
publica romană" —. s-au sta
bilit legături cu Comitetul Cen
tral Democratic European, ce 
acționa pentru recunoașterea 
năzuințelor naționale ale po
poarelor. au fast larg populari
zate drepturile istorice ale ro
manilor. a«a cum erau ele con
firmate prin tratatele Încheiate 
cu secole in urmă cu Poarta 
otomană, puterea suzerană.

Ca urmare a războiului Cri
mea. încheiat eu infringer ea 
Rusiei țariste, dar si cu slăbirea 
Turciei, lupta națiunilor pentru 
libertate și unitate s-a intensi
ficat. In acest context, proble
ma Unirii Principatelor Române 
intră in prim-planul relațiilor 
și dezbaterilor interna ționaîe. 
determinind. din partea mar - 
lor puteri, poziții diverse, in 
funcție de propriile interese — 

de moment și de perspectivă.
Prusia si Sardm.a. interesate 

in unificarea statelor lor națio
nale — Germania ss. respectiv. 
Italia —. au susținut un.rea ro
mânilor ; Franța s-a situa: pe 
aceleași poziții, rărind in lupta 
rttpi martiră di» jurul dsaaUanri 
Principatelor Române un prilej 
de reafirmare ca mare putere, 
după slăbirea prestigiului ei. 
datorită destrămării imperiului 
clădit de Napoleon ; i s-a ală
turat apoi si Anglia. Pe poziții 
net potrivite* unirii s-au si
tuat Imperiul otoman — pen
tru care Unirea Principate
lor urma să ducă, in chip 
firesc, la independența sta
tului național roman și. deci, 
la desfacerea completă a ra
porturilor acestuia eu Turcia 
—. si Imperiul habsburgic — 
temător că unirea ar fi fost ar
mată de atragerea Transilva
niei intr-un stat român unitar, 
fapt care ar fi condus la în
ceputul dezmembrării monarhiei 
habsburgice.

Aceste poziții divergente au 
făcut ca la Congresul de pace 
de la Paris din 185* să se adopte 
o soluție de compromis și de 
așteptare din partea marilor 
puteri — aceea a „consultării" 
românilor in legătură cu viito
rul statului lor. S-a hotărit con
vocarea unor Adunări ad-hoc 
la București și Iași, alcătuite 
din deputați al tuturor claselor 
sociale, care să exprime atitu
dinea muntenilor și moldoveni
lor. să formuleze propuneri unei 
Comisii europene ce cuprindea 

delegați ai. celor șapte puteri, 
sub a căror garanție colectivă 
a i fost trecute Principatele Ro
mâne.

Pregătirea alegerilor pentru 
Adunările ad-hoc au pus in e- 
vtdență voința nestrămutată de 
unire a românilor din cele două 
Principate. S-au constituit Co
mitete Centrale ale Unirii la 
București și Iași, au fost edi
tate publicații unioniste, bro
șuri si toi volante cu conținut 
unionist. Unirea, scria, de pildă, 
„Steaua Dunării", este „însuși 
principiul existenței nației noas
tre al întăriri:, al demnității, al 
viitorului poporului nostru".

Ampla mișcare populară pen
tru unire a făcut posibilă res
pingerea unor manifestații po
trivnice. cum a fost încercarea 
caimacamului dim Moldova de a 
falsifica alegerile. în acest fel. 
Adunările ad-hoc s-au întrunit, 
in 1<57. ca forumuri reprezen
tative. botărite sâ dezbată si să 
se pronanțe pentru unirea Țării 
Ri-r-anest. și Moldovei. Pentru 
pruna dată în istoria noastră 
au fost chemați și reprezen
ta-’ țărănimii — cite unul din 
partea fiecărui județ —. pentru 
a aduce mesajul de unire al ce
lei maî largi categorii sociale 
din țară.

Desfâșimate într-o atmosferă 

de fiert..-.te patriotism, de griji 
pentru viitorul României, lu
crările Adunărilor ad-hoc au re
liefa-. dorința tuturor claselor 
s--. i.e. a maseioc largi ale po- 
porului pentru înfăptuirea uni- 
rți- JS* aamltlm. fraților — de
dare IGhaB ' Kogălniceanu —, 
i" ~.î p cm'.ji nostru, care ne 
ștr rt neîncetat : Unire și

A impresionat, in chip deose- 
b.i. atitudinea deputaților ță
rani care, afirmindu-și și cu 
acest prilej marele deziderat so
cial — pămintul de muncă, au 
arătat că ei așează mai presus 
de toate necesitatea unirii, con
diție esențială pentru viitoarele 
prefaceri înnoitoare in socie-

în urma acestor dezbateri, 
Adi mările ad-hoc au votat — 
«find glas voinței supreme a 
națiunii — pentru Unirea Prin
cipatelor Tara Românească și 
Moldova intr-un singur stat — 
România. Se încheia, astfel, pri
ma fază a procesului Unirii 
Principatelor Române.

Hotăririle Adunărilor ad-hoc, 
ir. fj-; hotăririle țării, au fost 
înaintate Conferinței de la Pa
ris a marilor puteri care, prin- 
tr-o Convenție semnată în au
gust 1858. s-a pronunțat pentru 
Unirea celor două țări române 
sub denumirea de „Principatele 
Unite ale Moldovei și Țării 
R imânești". fiecare avind insă 
cite un domnitor, un guvern și 

nare electivă, pentru re
zolvarea problemelor comune 
urtr. nd sâ se instituie o Comi

sie Centrală cu sediul la Foc
șani, Curți de casație și de jus
tiție unice, prdeum și o singură 
armată, cu un comandament 
unic.

Caracterul restrictiv al Con
venției venea în contradicție cu 
voința poporului de unire de

„Ziua cea mare
____ a veacului”
5 ianuarie 1859. Adunarea e- 

lectivâ a Moldovei Își deschide 
lucrările. Clădirea este încon
jurată de mii de locuitori ai 
Iașilor și de țărani din comune
le învecinate care aclamă pe de
putați cu inflăcăratele cuvinte : 
„Trăiască Unirea!'. în unanimi
tate, acești deputați au dat vo
turile lor lui Alexandru loan 
Cuza, personalitate marcantă a 
vieții politice a țării, revoluțio
narul de la 1848 care militase 
neabătut pentru triumful idea
lurilor unității, independenței 
naționale și libertății sociale.

Adresindu-se domnitorului 
ales, Mihail Kogălniceanu re
liefa semnificațiile adinei ala 
actului de voință al poporului : 
„în Înălțarea ta pe tronul lui 
Stefan cel Mare s-a reinălțat 
însăși naționalitatea română... 
Noi am voit să arătăm lumii 
ceea ce toată țara dorește : la 
legi noi, om nou".

Alegerea lui Cuza ca domn al 
Moldovei a fost întîmpinatâ cu 
vie satisfacție de popor. Trecu
tul sâu de om „onest cu desâ- 
virșire și patriot" reprezenta o 
garanție pentru viitorul țârii. 
„N-am văzut niciodată un ase
menea entuziasm ca in ziua a- 
ceea — scria un martor ocular 
al evenimentelor de la Iași din 
5 ianuarie 1859. Cred că în Piața 
Palatului se strinseseră vreo 
10 000 de oameni. Toată Strada 
Mare era înțesată de lume. Ore 
in șir au ținut strigătele de 
entuziasm ale poporului. Pină 
și domnitorul era atit de emo
ționat, incit tot timpul cit a 
durat trecerea in revistă era cu 
lacrimile in ochi. Patru zile a 
fost luminat orașul".

Entuziasmul popular era la 
fel de mare și in Țara Româ
nească. Alegerea lui Cuza, a- 
precia „Steaua Dunării", con
stituie „dovada supremă că 
Unirea Principatelor este sin
gura voință cu care românii 
trăiesc. Pretutindeni venirea la 
tron a înălțimii Sale ește salu
tată cu Vivat Unirea ; poporul 
nu se înșeală niciodată ; el pre
simte că... astăzi fericirea ro
mânilor este Unirea'"Principate
lor".

24 ianuarie 1859. A treia zi a 
dezbaterilor Adunării elective 
muntene. Deputății sint chemați 
a răspunde la o întrebare trai
nic nutrită în conștiința lor : 
„Face-vom și noi ca moldove
nii 7“. Convenția de la Paris 
nu cuprindea o prevedere ex
presă care să interzică alegerea 
unei singure persoane ca domn 
In ambele Principate. Această 
imprecizie a fost"r folosită de 
fruntașii unioniști care au ho- 
tărît sâ propună candidatura lui 
Cuza și pentru tronul Țării 
Românești.

Ca și la Iași, în jurul clădirii 
Adunării elective din Dealul 
Filaretulul era strinsă o masă 
imensă de peste 30 000 de oa
meni — țărani, negustori, meș
teșugari —, gata „să năvălească 
pe uși și pe ferestre în Cameră 
și să-și sUsție drepturile și 
principiul său", așa cum scria 
N.T. Orășanu, participant di
rect la evenimente.

Vestea alegerii Iui Cuza a 
determinat un entuziasm gene
ral in București, în întreaga 
țară. „Nu se mal auzea în toată 
Capitala — scria ziarul „Româ
nul" — decit cele mai vii de
monstrații de bucurie : Să tră
iască Cuza !... Să trăiască dom
nul nostru ! Se aruncau în brațe 
unii altora, feră deosebire de 
condiție, atit de mare era en
tuziasmul public".

Unirea Principatelor Române 
se înfăptuise. Hotărirea Adună
rilor ad-hoc fusese consfințită. 
Un ideal multisecular își aflase 
împlinirea, încununînd lupte și 
jertfe a generații și generații 
de patrioți, ale poporului român 
în ansamblul său. „Victorie re
marcabilă a maselor de țărani, 
meșteșugari, lucrători și tirgo- 
veți, a cărturarilor progresiști 
și patrioți, Unirea Principatelor 
a reprezentat — subliniază tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU — 
actul care a pus bazele statu
lui national român modern".

Unirea, după ample demer
suri diplomatice, a fost recunos
cută și de marile puteri, astfel 

plină a celor două Principata 
surori. Revenea acum poporului, I 
marilor personalități aflate in I 
fruntea lui, misiunea istorică de 
a-și lua soarta în propriile 
miini, de a transpune în viață 
istoricele hotăriri ale Adunări
lor ad-hoc.

incit, la 24 ianuarie 1862, au 
fost constituite, la București, 
guvernul și Adunarea legisla
tivă unice ale României. Cu 
acest prilej, domnitorul Cuza 
arăta : „Unirea este singura 
stare politică ce putea să asi
gure viitorul nostru și să ne 
permită a da tării organizarea 
ce o așteaptă de atît de mult 
timp. Astăzi statul nostru s-a 
așezat pe o temelie mai întinsă. 
O eră nouă ni s-a deschis... Să 
punem toată activitatea noastră 
într-o comună conlucrare pen
tru dezvoltarea morală și ma
terială a României".

$i, în cei șapte ani ai dom
niei lui Cuza, aceste obiective 
au fost realizate. A fost unifi
cată administrația, s-au moder
nizat instituțiile statului, justi-a 
tia și învătămîntul, s-au luai 
măsuri de impulsionare a inw 
dustriei, comerțului și, mai pre
sus decit toate, a fost votată 
legea rurală pentru împroprie
tărirea cu pămint a țăranilor. 
Dorința deputaților clăcași din 
Adunările ad-hoc a fost astfel 
împlinită, așa cum au prevăzut 
ei înșiși, în statul național 
România.

Unirea din 1859 a înrîurit de
cisiv asupra altor două mari 
deziderate ale poporului nostru 
— cucerirea independenței de 
stat depline și făurirea statu
lui național unitar. Ele au fost, 
de asemenea, opera întregii na
țiuni române, de pe ambele 
versante ale Carpaților. Dealt
fel, încă din 1860, patriotul 
transilvan Al. Papiu Ilarian îi 
scria domnitorului Cuza că 
„Românii din Transilvania, in 
împrejurările de față, numai la 
Principate privesc, numai de aci 
așteaptă semnalul, numai de aci 
își văd scăparea". După 1859, 
pentru românii încă subjugați, 
„soarele numai de la București 
răsare"'.

Pe măsura formării și dez- I 
voltării proletariatului, a orga- 1 
nizării sale in partid politic, I 
clasa muncitoare devine port- ] 
drapelul luptei pentru apărarea I 
neatirnării atit de greu cuceri- 1 
te. pentru desăvlrșirea unifi- I 
carii noastre statale. Cu un veae I 
în urmă, în 1883, publicația so- fl 
cialistă cu numele-simbol „Da- 1 
cia viitoare" scria că Unirea | 
din 1859 a reprezentat o mare 
înfăptuire a poporului român, 
dar că ea „e incompletă. Peste I 
Carpați, trei milioane de ro- ] 
mâni... zic ca și noi : sint ro
mân..., vorbim aceeași limbă șl 
au aceleași sentimente ca noi". 
De aici, istoricul îndemn : 
„Voim Dacia așa cum ea fu, 
fiindcă istoria și dreptul, tra- 
dițiunea și plebiscitul, trecutul 
și prezentul, ne dau dreptul de 
a aspira la o Dacie română".

Pe temelia solidă a luv, îl 
unite a maselor populare, ldMel 
ca In 1859, a fost cucerită“n- 
dependența absolută a patriei, 
în 1877—1878, și s-a clădit Marea 
Unire din 1918, care a repre
zentat, după cum subliniază to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
„rodul luptei întregului popor, 
însuflețit de năzuința seculară 
a unității, de hotărirea de a îm
plini visul pentru care au lup
tat și s-au jertfit atitea gene
rații de înaintași".

România socialistă de astăzi 
se înfățișează lumii ca un stat 
liber și independent, în plină 
afirmare a capacităților crea
toare ale poporului, făurarul 
conștient al istoriei sale noi, 
prețuitor devotat al tradițiilor 
lui glorioase. Ideea de unitate 
a întregului nostru popor, ce ne 
străbate ca un fir roșu istoria,\X 
fiind strălucit confirmată în
1858, 1877, 1918, 1944, se regă
sește în zilele noastre mai vie 
ca orieînd. Unită în jurul Parti
dului Comunist Român, al se
cretarului său general, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, națiunea română, 
toți fiii patriei, edifică societa
tea socialistă multilateral dez
voltată și pun temelii mereu 
mai trainice înaintării României 
spre comunism.

Pagină realizată de
Dr. VAS1LE NICULAE

„UNIREA, NAȚIUNEA A FĂCUT-O"
„Locul dară acesta unde este acum Moldova și Țara Munte

nească este drept Dachia, cum și tot Ardeaiul cu Maramoroșul și 
Valea Oltului".

MIRON COSTIN

„Insă rumâni înțeleg nu numai ceștia de aici (din Țara Româ
nească — n.n.). ce și den Ardeal, carii încă și mai neaoși sint, și 
moldoveni și toți cîți și într-altâ parte se află și au această limbă... 
toți unii sint".

Stolnicul CONSTANTIN CANTACUZINO

„Coboară-se pacea și fericirea pește mult suferitoarea noastră 
patrie I Fie lacrămile și necazurile ei cele îndelungate și pline de 
deznădăjduire auzite... Impârâțească sfinta Unire in brațele ei cele 
ostenite și dreptatea însoțească toate păsurile și săvîrșirile rumâni
lor, ca să fie ei toți frați și toți să se bucure de drepturile pămin- 
tului lor celui blagoslovit I".

ION HELIADE RADULESCU (1828)

„Un rea și u.nimea națională sint bunuri mari, importante șî in- 
suflețitoare, care nu cer mai mult decit voința tare de a fi și a 
răminea un Singur popor : domnitorul, aristocratul preotul, ostașul, 
plugarul, meseriașul, bărbatul, femeia, bătrinul, junele, pruncul, toți 
naționali, toți frați vorbitori oi unei limbi păstrate de străbuni și 
veacuri, toți fii ai unui popor păzitor de legile morale, iubitor al 
semenului său".

GEORGE BARIȚIU (1844)

Trăiască Moldova I Trăiască Valahia I Trăiască România uni
tă I... in visurile mele, înflorit se arată viitorul României. Sintem mi
lioane de români răzlețiți I Ce ne lipsește ca să ajungem un neam 
tare ? Unirea I Numai Unirea I Să trăiască Unirea românilor !“.

COSTACHE NEGRI (1848)

„Revoluția viitoare nu se mai poate mărgini a voi ca românii să 
fie liberi, egali... Ea nu se va mărgini a cere libertatea dinlăuntru, 
care este peste putință a dobindi fără libertate din afară,... ci va

\ 

cere unitatea și libertatea națională. Deviza ei va fi Dreptate, Fră
ție, Unitate. Eo va fi o revoluție națională*.

NICOLAE BĂLCESCU (1850)

„Să ne dăm cu toții mina, aducindu-ne aminte că sintem fii ai 
aceleiași țâri, câ același singe curge in vinele noastre, că același 
viitor ne așteaptă pe toți... Sâ trăiască România unită I".

PROGRAMUL UNIONIȘTILOR DIN MOLDOVA (1857)

„Ideea principală, ideea care predomină intr-una și care ne în
suflețește pe toți, este aceea a Unirii cu frații noștri de peste Mii- 
cov ; căci este timpul să ne întindem mina unul altuia și să con
lucrăm împreună pentru regenerația patriei noastre comune".

PROGRAMUL UNIONIȘTILOR DIN ȚARA ROMÂNEASCA (1857)

„La ora 6 seara s-a săvîrșit votarea pentru domnitor... Un 
strigăt de ura, să trăiască Principatele Unite, prințul Alexandru 
Cuza și Adunarea, străbăteau din tribunele auditorilor afară și din 

curte în toate ulițele și fu repetat In toate colțurile, ca un Singur 
ecou... Case luminate străluceau din toate părțile și toate ulițile 
răsunau de strigătele entuziasmate : Ura ! Ura ! Ura I Trăiască 
Principatele Unite I".

„DÎMBOVIȚA”, 28 ianuarie 1859

„Unirea este îndeplinită I Naționalitatea română este înteme
iată I... In zilele de 5 și 24 ianuarie ați depus toată a voastră în
credere in alesul națiunii, ați întrunit speranțele noastre într-un 
singur domn. Alesul vostru vă dă astăzi o singură Românie".

ALEXANDRU IOAN CUZA (1841)

„Unirea, domnilor, eu nu recunosc nimănui dreptul să zică că 
Unirea e actul său individual, proprietatea sa exclusivă : Unirea e 
actul energic al întregii națiuni române... Unirea, națiunea a 
făcut-o".

MIHAIL KOGĂLNICEANU (1863)
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UNANIMĂ APRECIERE Șl ÎNALTĂ PREȚUIRE FAȚĂ UE REMARCABILA ACTIVITATE 
DE NEOBOSIT REVOLUȚIONAR Șl PATRIOT ÎNFLĂCĂRAT A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU PUSĂ IN SLUJBA RIDICĂRII PATRIEI PE LUMINOASELE CULMI 

ALE SOCIALISMULUI SI COMUNISMULUI

Tinerii, tara întreagă 
iși omagiază conducătorul

în. telegrame adresate secretarului general al partidului, participanții la sesiunile științifice organizate 
în Capitală, pentru a omagia împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și aniversarea zilei sale de naștere, se angajează să înfăptuiască neabătut hotărîrile Congresului al XII-lea 

al P.C.R. și ale Conferinței Naționale a partidului

Institutul central de chimie

„Ne vom spori contribuție la înfăptuirea 

consecventă a progresului tehnic și 

dezvoltarea mai puternică a industriei

chimice românești"
>

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții la se
siunea științifică organizată de 
Institutul central de chi
mie au adresat TOVARĂȘULUI

„Vă aducem dumneavoastră, fiul cel mai iubit al poporu
lui român, personalitate proeminentă a vieții politice con
temporane, un respectuos omagiu, cu prilejul implinirii a 50 
de ani de activitate revoluționară, consacrată infăptuirii nă
zuințelor celor mai arzătoare de pace și progres social ale 
națiunii noastre și edificării pe pămintui României a celei 
mai drepte orinduiri cunoscute in istorie, orinduirea socialis
tă, la aniversarea zilei de naștere.

Sesiunea noastră științifică a analizat realizările obținute 
de cercetătorii și proiectanții din unitățile Institutului cen
tral de chimie, contribuția adusă la dezvoltarea in ritm sus
ținut a industriei chimice și a subliniat, totodată, amploarea 
și complexitatea sarcinilor ce stau în fața noastră in pro
cesul îndeplinirii hotăririlor Congresului al XII-lea și ale 
Conferinței Naționale din decembrie 1982, a indicațiilor pe 
care ni le-ați dat cu ocazia vizitelor efectuate pe diferite 
platforme ale industriei chimice și in unități ale Institutului 
central.

Realizările noastre relevă rolul hotăritor pe caro il are to
varășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu in orien
tarea directă, cu înaltă competență, a întregii activități des
fășurate, in stimularea creației științifice și aplicarea con
secventă a rezultatelor acesteia in industria chimică, spriji
nul important pe care il asigură promovării cercetării știin
țifice, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului teh
nic in patria noastră.

Concluziile rezultate, ca urmare a desfășurării acestei sesi
uni, vor fi dezbătute in consiliile științifice ale unităților In
stitutului central, luindu-se măsurile necesare pentru îmbu
nătățirea programelor de cercetare, pentru orientarea lor mai 
bună spre soluționarea problemelor prioritare ale planului 
cincinal. Se va asigura o conlucrare mai strinsă a cercetării 
cu invățămintul și producția, urmărindu-se direct, in cadrul 
colectivelor mixte, modul in care cercetările sint aplicate, 
pină la atingerea parametrilor proiectați.

Permiteți-ne, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să ne unim glasul, la această aniversare de 
profundă semnificație, cu cel al întregului popor și să vă ex
primăm recunoștința noastră pentru tot ceea ce ați infăptuit 
in fruntea partidului și statului pe linia întăririi independen
ței și suveranității țării, creșterii continue a forței sale eco
nomice, a dezvoltării invățămintului, științei și culturii, pre
cum și a instaurării unui climat de respect al valorilor și al 
demnității muncii creatoare.

Realizările de însemnătate istorică obținute in ultimele 
două decenii poartă amprenta gindirii și voinței dumneavoas
tră cutezătoare, a patosului revoluționar și luptei neîmpăcate 
cu vechiul, pentru triumful in viața politică, economică" și 
social-culturală a țării a ceea ce este realmente nou și pro
gresist.

Folosim acest prilej aniversar pentru a vă încredința de de
plina noastră adeziune față de documentele, hotărîrile și ori
entările stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Co
munist Român și de Conferința Națională a partidului, de 
hotărirea noastră fermă de a transpune in viață sarcinile 
privind sporirea contribuției cercetării științifice proprii Ia 
înfăptuirea consecventă a progresului tehnic și dezvoltarea 
mai puternică a industriei chimice românești, in vederea sa
tisfacerii integrale a cerințelor de produse chimice ale eco
nomiei noastre".

La sesiune, desfășurată sîm- 
bătă, cu tema „18 ani de cerce
tare științifică, dezvoltare teh
nologică și introducere a pro
gresului tehnic în industria chi
mica”, au luat parte cercetători, 
ingineri, cadre didactice din în- 
vățămîntul superior, specialiști 
din producție reprezentind pu

MONUMENTELE 
CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE

Intre 20—22 ianuarie a.c.
s-a desfășurat in Capitală 
faza finală a amplei ac-
țiuni-concurs, organizată de 
C. C. al U. T. C. A- Biro
ul de turism pentru tineret — 
„Monumentele construcției so
cialiste”. Imbinind activitățile 
turistice cu cele politico-edu
cative, acțiunea, care a antre
nat peste 100 000 de tineri, pe 
itinerariile celor mai repre
zentative realizări ale anilor 
construcției socialiste s-a con
stituit, de la declanșarea sa, 
în vara anului trecut, pină in 
momentul culminant al de
semnării celui mai bine pregă
tit echipaj, intr-un fierbinte 
omagiu adus patriei, poporului 
si partidului, conducătorului - 
mult iubit și stimat, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu Prilejul 
împlinirii a 50 de ani de acti
vitate revoluționară și a zilei 
sale de naștere. Fiecare etapă 
a însemnat un prilej pentru 
tinerii care au alcătuit echi
pajele de concurs, cit și pen
tru cei care i-au însoțit și în
curajat, de a călători prin 
țară, de a cunoaște mărețele 
împliniri socialiste, cu precă
dere pe cele edificate în anii 
în care în fruntea partidului 
și a statului se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în mod fi
resc, concursurile cu public, 
care au încheiat fiecare itine
rar, au relevat, în cifre și fap
te, cele mai semnificative rea
lizări, expresie a politicii clar
văzătoare, profund științifice, 
promovate cu fermitate de 
Partidul Comunist Român. 
Faza finală, încheiată simbătă 
pe scena Operei Române, a 
demonstrat dorința nețărmurită 
a tuturor tinerilor patriei — 

NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, o 
telegramă in care se spune :

ternica forță de concepție teh- 
nico-științifică și industrială a 
acestei dinamice ramuri a eco
nomiei noastre naționale, cadre 
de conducere din Ministerul In
dustriei Chimice, reprezentanți 
ai Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie.

..Ceaștienți'pe deplin de însemnătatea si semnificațiile ma
jore pe care Ie au pentru întreaga noastră activitate pre
țioasele dumneavoastră indicații, energetieieaii din țara noas
tră sini ferm hotănți. mult stimate si iuMle tovarășe secretar 
generai al partidului și președinte al Republicii, să troaspe- 
nâ neabătut in viață obiectivele prevăzute in Progrinml- 
directivă de cercetare și dezvoltare in domeniul energiei pe 
perioada ÎMI—19M și orientările principale ptnâ ia anul 2PW. 
sa îndeplinească in mod exemplar mobilizatoarele prevederi 
ale programului energetic aprobat de Conferința Națională a 
partidului. Ne angajăm să acționăm ca întreaga noastră pri
cepere ți capacitate de muncă pentru înfăptuirea neabătută 
a sarcinilor ee ae revin. 3 indicațiilor dumneavoastră, fârind 
din asigurarea independentei energetice a patriei țelul su
prem al intregii noastre activități.

Cu prilejul implinirii a 5* de ani de activitate revoluționa
ră și al aniversării zilei dumneavoastră de naștere, exprimind 
gindurile și sentimentele tuturor celor ce muncesc pe tări- 
mul energeticii, vă adresăm din toată inima cele mai bane

români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — de a 
cunoaște și aprofunda temei
nic această politică, de a mili
ta cu abnegație, urmind pilda 
tinereții revoluționare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru infăptuirea întocmai a 
programului partidului de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pâ- 
mintul României. Dovedind o 
temeinică pregătire, o bună 
experiență de muncă și viață, 
mindria de a reprezenta orașe 
și județe cu strălucite reali
zări economico-sociale, colec
tive fruntașe de tineri, mem
brii echipajelor finaliste — 
Alba, Iași, Sibiu și Suceava — 
au răspuns cu exactitate În
trebărilor formulate, susținuți 
de un public entuziast, el în
suși cunoscător ai conținutului 
bogat al biografiei propuse, al 
traseelor turistice parcurse 
împreună cu concurenții. în 
fața Întrebărilor de baraj, e- 
chipajele Sibiului și lașului 
iși dispută întiietatea. Prevă- 
zind parcă victoria favoriților, 
turiștii ieșeni ii încurajează, 
cîntind pe o frumoasă melodie 
tinerească : „lașule mindră 
cetate / Numele tău țara stră
bate / Iată-ne acum sintem 
cu tine. / Oraș al celor șapte 
coline”. Intr-adevăr, ieșenii, 
mai bine pregătiți, ciștigâ. 
Grupul susținătorilor intonea
ză cu emoție și bucurie „Hora 
Unirii”. întregul public, în pi
cioare, li se alătură, în vreme 
ce alți tineri, unii în costume 
populare, pornesc Hora Unirii, 
traversînd sala. E un moment 
emoționant, de puternică vi
brație patriotică. Așa cum a-

Partiapanții au făcut un 
bilanț ăl anilor rodnici, de pro
gres fără precedent al științei 
și tehnologiei chimice, parcurși 
de la cel de-al IX-lea Congres 
al partidului, care a marcat, sub 
influența hotâritoare a gurdirii 
și acțiunii revoluționare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. ac
tul de naștere a primei epoci de 
puternică creștere economică si 
înflorii e socială multilaterală a 
României moderne.

Comunicările au reliefat înal
tul potențial științific si tehno
logic al cercetării și ingineriei 
chimice naționale, integrarea 
exemplară a muncii de cerceta
re și proiectare, a invățămintu
lui de specialitate cu program---

Institutul central de cercetări energetice

„Vom îndeplini in mod exemplar 

mobilizatoarele prevederi ale programului

energetic aprobat de Conferința Națională 

a partidului"
..18 ani de cercetare științifi

că, dezvoltare tehnoJogj-j șj 
promovare a progresului tehnic 
In energetică” a fost tema se
siunii de comunicări științifice 
care a avut loc, simbătă. la In
stitutul central de cercetări e- 
nergetiee. Specialiștii din cerce
tare, proiectare și producție, ca
dre de conducere din Ministerul 
Energiei Electrice, reprezentanți 
ai Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie au analizat 
rezultatele obținute in cei 18 
ani de cercetare in folosul e- 
nergeticii naționale, in înfăptui
rea strategiei partidului nostru 
de edificare, prin forțe propriu 
intr-un cadru de largă și echi
tabilă cooperare internațională, 
a independenței energetice a țâ
rii. S-au trecut in revistă cele 
mai importante realizări și 
perspectivele create in progra- 
mul-directivă de pre fii adoptat 
de Congresul ai XII-lea dez
voltării bazei energetice na
ționale. In lumina progra
mului energetic aprobat de 
recenta Conferință Națională 
s-au evidențiat soluții și mă
suri prin care cercetarea să-și 
sporească contribuția la rezol
varea problemelor din domeniul 
energeticii.

vea să fie și spectacolul final, 
realizat de Ansamblul C.C. al 
U.T.C., baletul și soliștii Ope
rei Române, formația de mu
zică ușoară „Voltaj”, foikiștu 
Mihaela Bustuchină. Mircea 
Vintilă și alții, cum a fost 
vernisarea interesantei expo
ziții de fotografii și afișe ilus- 
trind bogata activitate a B.T.T. 
de-a lungul a 15 ani. La capă
tul acestei ample, aprinse și 
interesante acțiuni tinerești, 
am consemnat, in locul unei 
conduzionări. aprecierile mem
brilor echipajului ciștigător, 
alcătuit din Gabriel Bădărău. 
cercetător științific la Institu
tul de istorie și arheologie 
..A.D. Xenopol”, Dorin Obre- 
ja, controlor date la întreprin
derea de antibiotice și Teodor 
Pădurarii, economist la între
prinderea de utilaje, piese de 
schimb și reparații Iași: „Toa
te fazele concursului ne-au 
solicitat mult, dar la multe 
lucruri plăcute. In București 
am vizitat muite întreprinderi 
și instituții : Vulcan, Autobu
zul, I.M.U.C„ Muzeul de isto
rie a partidului comunist, a 
mișcării muncitorești si demo
cratice, Muzeul R.S. România. 
Institutul de cercetări chimice. 
Institutul politehnic. Sala po
livalentă. Spitalele Municipal 
și Fundeni. A fost un prilej 
deosebit de a cunoaște mai ales 
contribuția cu totul apreciabi
lă a tineretului la edificarea 
monumentelor construcției so
cialiste. Am spune că s-a rea
lizat o reușită simbioză între 
a cunoaște, a face turism, a 
învăța, a fi în actualitate.”

V. RAVESCU 

le de producție și dezvoltare in 
perspectivă ale industriei de 
profil. înaltul prestigiu și pre
țuirea de care se bucură in 
lume chimia romanească și rea
lizările sale industriale — re
zultate nemijlocite ale străluci
tei activități de cercetare și con
ducerii întregii activități din a- 
cest domeniu de către tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. eminent chi
mist, om de știință și personali
tate politică de largă recunoaș
tere internațMoală. căreia Insti
tutul central de chimie ii da
te rează m cel mai xnalt grad ți
nuta științifică exemplară și 
calitatea deosebită a realizărilor 
sale.

Part irî par. r.i la sesiune au ex
primat sentimentele de adincă 
recunoștință și de profundă sa
tisfacție ale tuturor oamenilor 
m uncii din cercetarea energeti
că pentru grija permanentă și 
atenția deosebită de care acest 
domeniu de activitate se bucu
ră din partea conducătorului 
partidului r. statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușeii, 
căruia ii aparține întreaga con
cepție de făurire și dezvoltare i 
energeticii modeme in țara 
noastră. In cadrul lucrărilor s-a 
reliefat contribuția deosebită la 
orientarea și desfăsur - 
vității de cercetare științifică și 
inginerie ter.nologică din dome
niul energetiai. a .ndniraăr-.mr 
șt orieniântor- date oe-*werâ*a 
academician doctor mg-tw 
Elena Ceaușescu. cm de știință 
și personali ta te politică de
prestigiu mondial, președintele 
Consiliului National pentru Ști
ință și Tehnologie-

In încheierea sesiunii, part:- 
eipantii au adresat TOVARĂ
ȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
•ecretar general al Partxtatai 
Comunist Român, presedmtele 
Republicii Socialiste Romana, 
o telegramă in care se spune 
printre altele :

FLORI ALE RECUNOȘTINȚEI
(Urmare din pag. I) 

mente de epocă imagraiie care 
evoci iatilnirile cxnd-cătorului 
tabtt eu muncitorii, in anu în 
care s-ou trasat coordonatele 
unei pilduitoare activități re
voluționare. ne ’■eaduc in me
morie emoția vie a unei uni
tăți de nezdruncinat. Vizită la 
Canalul Dunăre—Marea Nea
gră de Dan Rotam iau întil- 
nirea cu minerii, din bazinul 
carbonifer Rovinari din lucra
rea lui N. Grazes, «ut in ex
poziția de la Daliei semnul 
prețuirii de cere neobosita tru
dă a secretari.tur general se 
bucuri, un cald omagiu. un vi
brant semn de recunoștință a 
tuturor acelora care alături de 
El cred tn viitorul plin al 
României.

Asociind emblematic Indus
tria fi Pacea. Ion Bițan con
struiește la dimensiunile unei 
lucrări monumentale, dintr-un 
colaj de elemente specifice o 
imagine riguros ritmată in care 
triumfă forța agitatorică a 
mesajului. Un mesaj de pace 
scump președintelui tării, o 
chemare la viață demnă și li
beră pentru care România este 
astăzi atit de respectată in 
lume. Gravura Pace semnată 
de Paul Erdos, compoziția to
nică și grațioasă Lăsați-i să se 
joace in pace a Liei Sasz dar 
mai ales acel Omagiu al pic
torului ieșean Dan Hatmanu, 
care asociază însemnele înves
titurii in funcția de președinte 
cu simbolul soliei de pace a 
porumbelului, comunică vi
brant încrederea intr-un timp 
al păcii și înțelegerii. Oamenii 
de ieri și de azi care-au che- 
zășuit prin ani victoriile noas
tre, veghind la neștirbita lor 
statornicie sint glorificați ge
neric în sculptura Victorie a 
lui Ion Irimescu. Adevărate 
ode cioplite în materia dură 
a pietrei (Gh. Coman), mode
late cu eleganță energică în 
marmoră (Ioana Kassargian)

urări de sănătate, putere de muncă și viață îndelungată, pen
tru ca in fruntea partidului si statului nostru să conduceți pe 
mai departe cu aceeași strălucire destinele națiunii noastre, 
ascensiunea României pe luminoasele calmi ale socialismului 
și comunismului”.

Asociația juriștilor din Republica Socialistă România

„Ne angajăm să nu precupețim nici un efort 

pentru traducerea in viață a măsurilor

revoluționare cu privire la perfecționarea

legislației"
Consiliul central al Asociației 

juriștilor din Republica Socia
listă Romania a organizat, sâm
bătă. in Capitală, o sesiune de 
comunicări consacrată sarcinilor 
ce revin juriștilor din dorumen- 
teie programatice ale Congre
sului al XII-lea și Conferinței

,.In arest moment, care coincide m prilejui fericit in care 
întreaga țară omagiază ea deosebită satisfacție și legitimă 
bo carie împlinirea a 5> de ani de activitate revoluționară și 
aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, juriștii, alături 
de întreaga națiune, iși îndreaptă gindnrile lor pline de re
cunoștință. nemărginit devotament și înaltă prețuire față de 
dumneavoastră, cei mai iubit fiu al patriei, neobosit revo
luționar și patriot inAseâraa, rare întruniți cele mai nobile 
trăsături ale poporului român, punindu-vâ întreaga putere 
de muncă, abnegație și dăruire in slujba ridicării Republicii 
Socialiste Romania pe culmile tot mai înalte ale progresului 
și civilizației.

In ansamblul marilor prefaceri ce aa loc in societatea ro
mânească contemporani, nemijlocit legate de gindirea, ac
ta r iuțea și inițiativa creatoare a dumneavoastră, care au 
nn rol determinant in conceperea strategiei ți tacticii cons
trucției socialiste, in elaborarea politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, se încadrează și transformările 
profunde și înnoitoare in domeniul statului și dreptului.

Tezele și ideile de inestimabilă valoare teoretică și prac
tică cuprinse in Raportul prezentat de dumneavoastră la re
centa Conferință Națională a Partidului Comunist Român 
dau răspuns problemelor complexe ale contemporaneității, 
ale dezvoltării eeonomieo-sociale a patriei, constituie o ana
liză profundă, de maximă rigoare științifică, a stadiului ac
tual al edificării socialismului in țara noastră.

Membrii Asociației juriștilor din Republica Socialistă 
România, învățând necontenit din exemplul dumneavoastră 
luminos de muncă ți viață, vor milita neobosit pentru dez
voltarea conștiinței politice ți juridice a cetățenilor, in spi
ritul respectării neabătute a hotăririlor de partid și legilor 
țării, pentru asigurarea unui climat de ordine și legalitate, 
pentru traducerea in viață a mărețelor sarcini stabilite de 
Congresul al Xn-lea ți Conferința Națională ale Partidului 
Comunist Român, avind convingerea eâ in acest fel țara 
noastră va cunoaște noi și importante succese pe calea pros
perității. bunăstării și dezvoltării sale multilaterale.

Juriștii patriei noastre, coaștieați de rolul și sarcinile care 
le revin pe linia înfăptuirii politicii partidului și statului in 
domeniul dreptului, al infăptuirii justiției, se angajează, față 
te dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. eu ocazia fericitului jubileu — 50 de ani de ac
tivitate revoluționară și aniversarea zilei dumneavoastră de 
naștere — să nu precupețească nici un efort pentru tradu
cerea in viață a măsurilor revoluționare cu privire la per
fecționarea legislației și infăptuirea justiției, adreșindu-vă, 
eu acest prilej, un omagiu fierbinte și urările cele mai sin
cere de sănătate, fericire, viață lungă, noi și remarcabile 
succese in conducerea partidului și statului, spre binele și 
fericirea patriei noastre, pentru triumful păcii și al progresu
lui in lume”.

La lucrările sesiunii au par
ticipat tovarășul Ion Coman, 
membra al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., conducători ai institu
țiilor centrale cu caracter juri
dic din țara noastră, Universi

sau așternute in tușe ample pe 
pinză (Lazăr Viorel : Cintec 
pentru țară) exprimă atașa
mentul artiștilor la politica 
revoluționară, cutezătoare prin 
care României de azi i-a fost 
imprimat sensul unei continue 
înaintări. Numeroase lucrări 
poartă semnificativ titlul în- 
tirr.pinare, reproducind direct 
tau in sugestii poetice acel 
străvechi și atit de specific ce
remonial românesc al respec
tului față de cei sosiți in ospe- 
ție. Punea și sarea adastă pe 
brațele vinjoase ale țăranilor, 
iar gestul de a le inmina con
ducătorilor țării e unul de 
mare și nemăsurată prețuire.

Viguroasă și energică, con
centrată in propria-i ma
terialitate sculptura lui 

Iorgos Hiopolos proclamă tine
rețea de spirit a țării ca defi
nitorie pentru elanurile ei. 
Portretul spiritual ce se cris
talizează in această expoziție 
este al unui popor dirz, care 
înaintează prin vremi cu cre
dința in dreptul său la o via
ță liberă și demne, murmurin- DOINA PAPP

Naționale ale Partidului Comu
nist Român.

In telegrama adresată TO- 
V A R ASULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul gene
ral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, de “către 
participanții la sesiune, se 
spune :

tății București, facultăților de 
drept din București, Cluj-Na- 
poca și Iași, procurori, judecă
tori, arbitri de stat, notari, a- 
vocați, jurisconsulți, alți membri 
ai Asociației juriștilor.

du-și baladele, cinstindu-și 
după datină eroii, muncind in 
tihnă pentru a-și respecta le
gământul străbun față de glie 
și neam. Un popor care are 
astăzi in fruntea sa un con
ducător înțelept, demn de 
voința obștii de a se înălța 
spre noi culmi de civilizație și 
progres. Chipul său hotărit . 
dăltuit in bronz de sculptorul ’ 
Ion Jalea, trasat in delicate 
contururi de Horia Flămindu, 
zugrăvit în culorile pămintului 
natal alături de tovarășa sa de 
luptă și viață de Dan Cristian, 
zimbind încrezător printre 
steaguri ce flutură in adierea 
unei primăveri simbolice în 
pinza Elenei Greculesi, prezent 
pretutindeni in mijlocul co
piilor, al oamenilor muncii la 
toate ceasurile anilor și ano
timpurilor este chipul însuși 
al voinței de a învinge marea 
bătălie cu timpul și cu isțoria 
care aici lingă Carpați îi poar
tă astăzi cu mîndrie numele.

Sub genericul „Partidul, 
Ceaușescu, România”, la Biblio
teca județeană „Gh. Asachi” 
din Iași s-a deschis, duminică, 
o amplă și sugestivă expoziție 
de carte social-politică, mani
festare dedicată implinirii a 50 
de ani de activitate revoluționa
ră, și aniversării zilei de naște
re a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Sint expuse cele mai 
reprezentative volume din vasta 
operă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, lucrări intrate in pa
trimoniul tezaurului de gindire 
și spiritualitate românească, de 
o profundă originalitate, contri
buții de valoare la îmbogățirea 
teoriei revoluționare a clasei 
muncitoare, la dezvoltarea crea
toare a socialismului științific. 
O parte din lucrările ce fac o- 
biectul expoziției se referă la 
viața de revoiuționar, comunist 
și patriot înflăcărat a tovară
șului Nicolae Ceaușescu, la neo
bosita sa activitate pusă in sluj
ba idealurilor poporului, a cau
zei socialismului și păcii. în cî- 
teva vitrine se află, de aseme
nea, expuse cărți de creație lite
rară care omagiază personalita
tea marelui cirmaci al României 
socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. grija sa statornică 
pentru înflorirea culturii, artei 
și științei, pentru creșterea ori
zontului de cunoaștere al oame
nilor muncii din țara noastră.

•
în județul Vaslui s-au ‘desfă

șurat numeroase manifestări po
litice și cultural-artistice ce 
s-au constituit intr-un omagiu 
fierbinte adus implinirii a cinci 
decenii de activitate revoluțio
nară și aniversării zilei de naș
tere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Un mare număr de 
oameni ai muncii din această 
parte a țării, numeroși tineri și 
tinere, elevi și pionieri au asis
tat la simpozioane, expuneri și 
dezbateri, in cadrul cărora au 
fost subliniate tradițiile de luptă 
ale poporului român pentru li
bertate și independență naționa
lă, identificarea aspirațiilor și 
idealurilor de veacuri ale po
porului român cu mărețele 
impliniri de astăzi ale României 
socialiste, al cărui ctitor este 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. Au 
avut loc, de asemenea, vernisări 
de expoziții de carte social-po
litică și de artă plastică, meda
lioane închinate tinereții revo
luționare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, concursuri cu tema 
„Să cunoaștem viața și activita
tea revoluționară ale secretarului 
general al partidului nostru”, 
recitaluri de poezie patriotică, 
montaje literar muzicale sub 
genericul „Trăiască-n sănătate 
cirmaciul tării noastre”, spec
tacole muzical-coregrafice inti
tulate „Președintelui iubit, oma
giul tinereții noastre”.

♦
Noi simpozioane, mese rotun

de, expuneri, gale de filme, 
spectacole artistice s-au adăugat 
duminică suitei manifestărilor 
omagiale desfășurate in județul 
Neamț cu prilejul sărbătoririi a 
50 de ani de activitate - revolu
ționară și aniversării zilei de 
naștere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Astfel, la clubul tine
retului din Piatra Neamț s-a 
deschis expoziția documentară 
„Gindirea social-politică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu”, ma
nifestare urmată de un specta

„OLIMPIADA
MECANIZATORULUI"
— EDIȚIA A XI-A —

La sfirșitul săptămînii trecute 
s-a desfășurat faza finală a 
concursului republican „Olim
piada mecanizatorului”, edi
ția Xl-a, gazdă fiind Centrul 
de perfecționare a lucrătorilor 
din activitatea de mecanizare 
a agriculturii Ștejănești, sec
torul agricol Ilfov. întrecerea, 
devenită tradițională, care se 
înscrie în suita de concursuri 
profesionale organizate, an de 
an, de către Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist, Ministerul Agricul
turii și Industriei Alimentare, 
Uniunea Națională a Coopera
tivelor Agricole de Producție 
și Comitetul Uniunii Sindica
telor din Agricultură, Indus
trie Alimentară și Ape, s-a 
dovedit deosebit de pasionantă, 
demonstrind măiestria profe
sională a celor 82 mecaniza
tori, ciștigători ai fazelor ju
dețene, cei mai buni din cei 
peste 100 000 mecanizatori ciți 
au participat la faza de masă 
a acestei importante acțiuni. ..

Simbătă, juriul a desem
nat in cadrul unui concurs 
gen „Cine știe ciștigă", pe 
ciștigătorii „Olimpiadei meca
nizatorului”, ediția a Xl-a. A-
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PROGRAMUL I

— în jurul orei 9, so
lemnitatea semnării do
cumentelor oficiale ro- 
m&no-iibiene.

— In jurul orei 9,45, 
ceremonia plecării colo
nelului Moammer El 
Gaddafi, conducătorul 
Marii Revoluții de la 1 
Septembrie al Jamahirici 
Arabe Libiene Populare
Socialiste.

15,00 Telex. 15,05 Emisiune tn 
limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Mereu vie, fla
căra unității. 20,35 E scris pe tri
color Unire. Spectacol literar-mu- 
zical-coregraflc. 21,15 Industriali
zarea — baza progresului multila
teral al României. Ctitorii din 
epoca Ceaușescu. 21,40 Omagiu 
muticii. Spectacol muzical-literar- 
coregrafic organizat de C.C. al 
U.G.S.R. 22,00 Telejurnal. 

col de muzică și poezie patrio
tică. în comunele Podoleni, Vii- 
șoara și Războieni au avut loc 
simpozioane avind ca generic 
„Nicolae Ceaușescu — persona
litate proeminentă a lumii con
temporane” .

La muzeul din municipiul 
Piatra Neamț un mare număr 
de tineri au luat parte la o en
tuziastă manifestare cultural- 
artistică purtînd ca generic 
„urmăm exemplul de luptă re
voluționară al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu”, iar membrii 
formațiilor casei pionierilor și 
șoim’ilor patriei au prezentat 
spectacolul de sunet și lumină 
„Stejarul din Scornicești”.

★
Duminică, și in județul Bacău 

a continuat suita manifestărilor 
omagiale prilejuite de aniversa
rea a 50 de ani de activitate re
voluționară și aniversarea zilei 
de naștere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. La biblioteci 
județeană Bacău, la biblioteca 
municipală Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, la bibliotecile din Mol- 
nești, Comănești, Buhuși, Tîr- 
gu-Ocna și Slănicul Moldovei, 
precum și în comunele băcăua
ne la căminele culturale au 
fost vernisate expoziții de carte 
cuprinzînd lucrările secretarului 
general al partidului. "De ase
menea, la Institutul de învăță- 
mint superior Bacău s-a des
fășurat simpozionul „Inițiative
le tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind integrarea în- 
vățămintului cu cercetarea și 
producția”, iar la casa de cultu
ră a sindicatelor din municipiul 
Bacău a avut loc simpozionul 
„Politica de pace a României 
socialiste oglindită in Raportul 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Conferința Națio
nală a partidului”. Tot duminică, 
pionierii și școlarii din Bacău, 
Moinești, Buhuși, Oituz, Cleja, 
Măgirești, Secuieni, Pîrgărești 
au prezentat frumoase spectaco
le sub genericul „Omagiu părin
telui iubit”. La rîndul lor, peste 
300 de tineri din municipiul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej au 
luat parte la o manifestare o- 
magiaiă desfășurată sub generi
cul „Tinerețea unui erou”.

★
La Casa de cultură a sindica

telor din Focșani, sub genericul 
„Tradițiile luptei poporului ro
mân pentru pace. Contribuția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la soluționarea marilor probleme 
ale lumii contemporane”, s-au 
desfășurat, in organizarea Comi
tetului județean de partid 
Vrancea, lucrările simpozionul 
lui omagial dedicat împlinirii a 
50 de ani de activitate revolu
ționară a secretarului general 
al partidului și aniversării zilei 
sale de naștere. Numeroșii par- 
ticipanți, oameni ai muncii din 
întreprinderile și instituțiile 
municipiului Focșani, reprezen
tanți ai organelor locale de par
tid și de stat, oameni de știință, 
cultură, studenți, elevi, au au
diat, comunicări prezentate de 
academicieni, ziariști, istorici, 
ce au reliefat cu pregnanță ca
racterul original și novator, cu 
largi deschideri în planul teoriei 
și practicii revoluționare, al 
concepției secretarului general 
al partidului în domeniul edifi
cării unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

ceștia sint : La categoria de 
vîrstă sub 30 de ani : locul
I Țicleanu Gheorghe, S.M.A 
Bîlteni, județul Gorj ; locul
II Bota Mihai, S.M.A. Hoghiz, 
județul Brașov ; locul III Tă- 
năselea Neculae S.M.A. Păs- 
trăveni, județul Neamț.

La categoria de vîrstă peste 
30 de ani : locul I Sas Nico
lae. S.M.A. Ghioroc, județul 
Bihor ; locul II Grigore Petre,
S.M.A. Roseți, județul Căli- 
rași ; locul III Beșchea loan, 
S.M.A. Hărman, județul Bra
șov.

De asemenea, au fost acor
date 6 mențiuni, precum și 
premii in obiecte.

Pe parcursul acestei reu
șite acțiuni participanții la 
concurs precum și alți meca
nizatori fruntași au luat parte 
la „Consfătuirea pe țară a me
canizatorilor”. au purtat vii 
dezbateri cu lucrători din cer
cetare și producția de mașini 
și utilaje agricole, prilejuite 
de schimburile de experiență 
avute la I C.P.I.T.M.U.A. și 
„Semănătoarea", au vizionat un 
bogat program cultural-educa- 
tiv.

NICOLAE GHELASE

CRONICA 
U. T. C.

O delegație a Tineretului 
Congresului Național African 
din Africa de Sud formată 
din Eddie Funde și Joyce 
Dipale, secretari ai Comite
tului Central al Organiza
ției, au efectuat o vizită in 
(ara noastră in perioada 
20—22 ianuarie a.c., la invi
tația Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comu
nist.

In cadrul convorbiriloi 
avute cu tovarășul Panteli- 
mon Găvănescu, prim secre
tar al C.C. al U.T.C., s-a re
alizat un schimb de informa
ții, privind preocupările ac
tuale ale celor două organi
zații, precum și unele aspeete 
ale mișcării internaționale 
de tineret, ale colaborării bi
laterale.

Delegația a avut convor
biri Ia Ministerul Educației 
și Invățămintului și a vizi
tat obiective social-cuiturale 
și de tineret din Capitală fl 
județul Brașov.
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Ample manifestări desfășurate in întreaga lume cu prilejul împlinirii a 50 de ani de
—
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activitate revoluționară

a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversării zilei sale de naștere

Largă apreciere a politicii externe românești, a inițiativelor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrate promovării 

păcii și colaborării internaționale
Omagierea a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășu

lui Nicolae Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere pri
lejuiesc presei de peste hotare reliefarea înaltului prestigiu ai 
conducătorului partidului și statului nostru, omul politic ale că
rui gind și faptă au dat noi dimensiuni, nemaicunoscute, efor
tului creator al națiunii noastre, au înscris cu putere România 
socialistă în conștiința opiniei publice internaționale. Sint relie
fate ideile și tezele novatoare ale gindirii politice și activității 
internaționale ale președintelui Nicolae Ceaușescu, preocuparea, 
angajarea sa constante in vederea afirmării și împlinirii aspira
țiilor de pace, progres și bunăstare ale poporului nostru, ale în
tregii umanități. Ziare și reviste de peste hotare, dedicind ar
ticole politicii externe românești, se opresc asupra soluțiilor 
clare, realiste, de amplă rezonanță avansate de președintele 
Nicolae Ceaușescu pentru soluționarea marilor probleme ale lu
mii contemporane, pentru apărarea dreptului fundamental al 
oamenilor la viață, la existență demnă și liberă.

Intr-un amplu articol omagial, 
revista de politică externă din 
R.D. Germană „HORIZONT", 
publicînd și portretul tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, scrie : 
De mai mult de un deceniu și 
jumătate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este secretar general 
al Partidului Comunist Român 
și președinte al Republicii So
cialiste România, țara devenind 
astăzi un stat inditstrial-agrar 
modern. Prezentînd momente 
esențiale din cei 50 de ani de 
activitate politică, revoluționa
ră a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, revista evocă ale
gerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în fruntea partidului 
și statului, subliniind: „în a- 
ceste funcții de cea mai înaltă 
răspundere, Nicolae Ceaușescu 
a acționat pentru bunăstarea 
poporului român. Pe baza unui 
înalt ritm de industrializare și a 
unei agriculturi moderne, a 
crescut considerabil nivelul de 
trai al oamenilor muncii din 
România".

Remarcînd, apoi, poziția fer
mă a țării noastre în direcția a- 
sigurării unui climat internațio
nal de conlucrare, pașnic — în 
primul rînd pe continentul eu
ropean —, „Horizont" sublinia
ză: „Secretarul general al Par
tidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România se pronunță ferm pen
tru menținerea păcii în lume". 
Evidențiind contribuția secre
tarului general al partidului 
nostru la promovarea, de către 
România, a unei politici de lar
gă colaborare cu țările socialis
te, ca o „componentă perma
nentă și importantă a politicii 
României, a Partidului Comu
nist Român", revista situează, 
în context, și bunele relații ale 
țării noastre cu R.D. Germană, 
„între R.D. Germană și Repu
blica Socialistă România — 
scrie „Horizont" — există rela
ții multilaterale de prietenie și 
colaborare. Acțiuni de vîrf ale 
acestei colaborări sînt întîlnirile 
dintre tovarășii Erich Honecker 
și Nicolae Ceaușescu, care au 
contribuit la ridicarea pe noi 
trepte a colaborării frățești 
dintre cele două state, pe baza 
comunității orînduirilor sociale, 
a scopprilor comune". R. D. 
Germană și Republica Socialis
tă România vor acționa și in 
viitor pentru întărirea socialis
mului și pentru apărarea păcii.

La Phenian a apărut, în edi
tura „NODON SINMUN", 
lucrarea intitulată „Suflu nou 
în zona carpato-dunăreană", 
sub semnătura unui grup 
de ziariști coreeni, care au 
vizitat, recent. România. Sub 
forma unor note de că
lătorie, cartea prezintă. in 
opt capitole, situația politică, e- 
conomică și social-culturală din 
România, precum și relațiile de 
prietenie și colaborare dintre 
R.P.D. Coreeană și Republica 
Socialistă România. Pe prima 
pagină este publicată foto
grafia tovarășului Nicolae 
Ceaușescu împreună cu tova
rășul Kim Ir Sen, înfățișlnd una 
din numeroasele întîlniri avute 
de conducătorii celor două țări, 
iar în prefață se evidențiază 
ampla dezvoltare a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări, ca rezultat al în- 
tilnirilor și convorbirilor de 
profundă semnificație dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Kim Ir Sen.

Sub titlul „Iar tu, Românie 
mîndră", in primul capitol se 
face o prezentare a României 
din punct de vedere geografic și 
istoric, precum și a drapelului 
și Imnului de Stat ale țării 
noastre.

în capitolul următor, sugestiv 
Întitulat „Oamenii vorbesc des

pre anul 1965", sînt prezentate, 
cu numeroase detalii, viața, 
personalitatea și vasta activita
te revoluționară desfășurată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
încă din fragedă tinerețe. Subli
niind importanța Congresului al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român, apreciindu-l ca o pia
tră de hotar in istoria Româ
niei, ca un eveniment de o deo
sebită semnificație în viața po
litică și socială a țării, în reali
zarea construcției socialiste, au
torii evocă pe larg suflul nou 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu l-a imprimat întregii 
vieți politice, economice, socia
le și spirituale, marea contribu

Presa internațională reliefează, în articole omagiale, 
personalitatea proeminentă și activitatea prodigioasă 

a conducătorului partidului și statului nostru

ție adusă la elaborarea și în
făptuirea politicii interne și ex
terne a partidului și statului, 
la mobilizarea tuturor energii
lor creatoare ale poporului, in 
vasta operă care șe desfășoară, 
în prezent, in România pentru 
construirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

în capitolele „Griu. oțel și 
mîndrie", „De la patru la șase 
milioane" și . „Creioanele lui 
Bucur" sînt prezentate pe larg 
succesele obținute de România 
in anii construcției socialiste in 
industrie și agricultură, marile 
realizări dobindite pe plan 
tehnico-științific și social-cul
tural, de la eliberarea țării, 
cînd existau patru milioane de 
analfabeți, și pină în zilele 
noastre, cind România are șase 
țnilioane de elevi și studenți. 
istoria orașului București, a 
dezvoltării sale economice, ur
banistice și social-culturale. 
Următoarele două capitole, 
„Canalul își cheamă pescăru
șii" și „Fluviul, pădurea și ce
rul dau strălucire frumuseții", 
prezintă vasta activitate care se 
desfășoară pe marele șantier al 
Canalului Dunăre — Marea 
Neagră, importanța pe care o 
va avea această magistrală pen
tru economia regiunii și a ță
rii și. respectiv, bogăția și fru
musețea Deltei Dunării.

Ultimul capital al cărții, și 
acesta semnificativ intitulat 
„Prietenie veșnică pe urmele 
nepieritoare". evocă pe larg 
relațiile de prietenie și colabo
rare existente intre România 
și R.P.D. Coreeană, relații care se 
dezvoltă pe zi ce trece pe urmele 
lăsate pe pămîntul celor două 
țâri de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul K:m Ir 
Sen, in timpul vizitelor făcute 
de-a lungul anilor. Cartea, pu
blicată in 10 000 de exemblare, 
este bogat ilustrată cu fotogra
fii, in culori și alb-negru, pre
zentînd diferite aspecte din 
viata economică și social-cultu- 
rală a României.

Postul de radio „HE^SISCHER 
RUNDFUNK", din R.F. Germa
nia. a difuzat. în cadrul emisiunii 
„Forum politic", un comenta
riu dedicat personalității nre- 
sedintelui Republicii Socialiste 
România. Nicolae Ceaușescu.

Subliniind că președintele 
României este o personalitate 
de excepție in viața politică 
internațională, autorul comen
tariului a evidențiat politica 
externă indenendentă nromo- 
vată de statul român, sub con
ducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Au fost, de aseme
nea. reliefate poziția președin
telui României în problemele 
dezarmării. in mod deosebit 
propunerile privind eliminarea 

completă a armamentului nu
clear in Europa, și eforturile 
României, ' ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a se 
realiza înțelegerea și colabo
rarea intre state, într-o perioa
dă caracterizată prin confrun
tări periculoase pe plan inter
național.

Intr-un comentariu intitulat 
„Eforturi pentru pace", pe
riodicul italian „ECOMOND 
PRESS" relevă o serie de con
cepte de politică internațională 
afirmate de președintele Nicolae 
Ceaușescu, îndeosebi în dome
niile dezarmării, rolul negocie
rilor în reducerea tensiunilor 
în lume, necesitatea dezvoltării 
legăturilor in condițiile respec
tării principiilor și normelor 
ce reglementează relațiile din
tre state suverane.

„Unul dintre conceptele ro
mânești cele mai clare, care 
apare într-o recentă cuvîntare 
rostită de secretarul general 
Nicolae Ceaușescu la Plenară 
C.C. al P.C.R. — scrie „Eco- 
mond Press" —, constă în ur
mătoarele : prioritate absolută 
negocierilor. necesitatea de a 
uni eforturile pentru a reduce 
tensiunile internaționale, re
lansarea destinderii împreună 
cu respectarea independenței 
naționale, pentru a realiza o 

lume mai justă și mai bună, 
intr-o K atmosferă de pace".

Remarcind realismul și clar
viziunea șefului statului și par
tidului nostru, revista italiană 
subliniază că, „potrivit pre
ședintelui Ceaușescu, acțiunile 
unite ale tuturor popoarelor 
lumii pot și trebuie să de.er
mine un nou curs in viața in
ternațională, barind calea ten
siunilor și războiului, căci pa
cea și soarta civilizației noas
tre se află in miinile popoare
lor". ..Problema centrală a ac
tivității internaționale — afir
mă președintele Nicolae 
Ceaușescu — este lupta împo
triva înarmării. împotriva 
instalării de noi rachete cu 
rază medie de acțiune in Europa 
și pentru retragerea celor exis
tente și, în sfirșit, pentru trece
rea la o adevărată dezarmare, 
incepind cu cea nucleară*.

„Ecomond Press* relevă, de 
asemenea, că o intensă activi
tate diplomatică a fost desfă
șurată pe plan internațional in 
ultimul timp de către România 
și. in special, de președintele 
Nicolae Ceaușescu. atit in Bal
cani. cit și in Europa". Aceas
tă inițiativă și activitate s-au 
extins și la alte zone geografi
ce. scrie revista italiană tnen- 
ționind vizitele președintelui 
Nicolae Ceaușescu in diferite 
țări din sud-estul asiatic. Se 
apreciază că „obiectivul aces
tei noi ample acțiuni politice 
externe a președintelui Nicolae 
Ceaușescu este acela de a în
tări raporturile politico-econo- 
mice bilaterale cu țările din 
această zonă geografică și de 
a repune la ordinea zilei ne
cesitatea realizării noii ordini 
economice internaționale".

Politica de pace și largă co
laborare internațională a Româ
niei . a președintelui Nicolae 
Ceaușescu este relevată și de 
cotidianul italian „I/UMANITA", 
care subliniază, Tntr-un amplu 
articol, că ..România a făcut 
din -necesitatea păcii» punctul 
central al activității sale inter
ne și internaționale". „Apelu
rile presante lansate de autori
tățile române, de președintele 
Nicolae Ceaușescu și de multi
ple organisme politice si cul
turale centru oprirea și trep
tata reducere atit a armamen
telor conventionale și nucleare 
ale celor două alianțe opuse în 
Europa. cit si a cheltuielilor 
privind bugetele militare sînt o 
mărturie a faptului că acțiunea 
românească în favoarea unei 
securități reale si concrete con
stituie un proces care continuă, 
inspirat azi. mai mult ca orî- 
cmd. de un dinamism diploma
tic. care a făcut din Româ-;a 
o națiune aflată în avangarda 

\ unui sistem de securitate și 
cooperare".

Revista indiană „SOCIA- 
LOOK" a publicat un supli
ment special, dedicat omagie
rii a 50 de ani de activitate 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și aniversă
rii zilei sale de naștere.

In articolul intitulat „Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România", cititorilor le 
sînt înfățișate momente din ac
tivitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pe plan politic, im
pactul fericit pe care l-a avut 
alegerea sa în fruntea partidu
lui și statului asupra dezvol
tării economice românești și a 
creșterii fără precedent a rela
țiilor cu toate statele lumii.

„In calitate de conducător al 
partidului și statului — se re
levă in articol —. Nicolae 
Ceaușescu a imprimat politicii 
externe și. activității interna
ționale a României o linie care 
promovează ferm principiile 
independenței și suveranității 
naționale, egalității in drepturi, 
neintervenției în afacerile in
terne și avantajului reciproc, 
dezvoltării prieteniei și colabo
rării cu toate țările socialiste, 
extinderii relațiilor cu celelal

te state, indiferent de sisteme
le lor politice, consolidării so
lidarității militante cu toate 
partidele comuniste și muncito
rești, cu toate mișcările anti- 
imperialiste, revoluționare și 
progresiste*.

„Nicolae Ceaușescu — con
tribuție decisivă la dezvoltarea 
economică și socială a Româ
niei* este titlul unui alt articol 
din suplimentul revistei „So- 
Cialook*. in care se subliniază 
că poporul român, și cu el toți 
prietenii săi. omagiază 50 de 
ani de activitate revoluționară 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și aniversează ziua sa de naș
tere. ..Este un moment cu 
multiple semnificații pentru is
toria națiunii române, pentru 
forțele democratice și progre
siste de pretutindeni. Persona
litatea proeminentă și activita
tea prodigioasă a președin
telui Nicolae Ceaușescu 
amintesc cea mai dinamică și 
fructuoasă epocă a dezvoltării 
social-economice a țării, iniția
tivele României și contribuția 
activă unan'.m recunoscută la 
dezvoltarea și rezolvarea noilor 
probleme ale lumii contempora
ne. In cei 18 ani de cind pre
ședintele Ceaușescu conduce 
destinele partidului și țării sale, 
viața socială a poporului român 
a cunoscut un proces de adinei 
schimbări care au impulsionat 
întreg sistemul relațiilor sociale 
și de producție și suprastructura 
.politică și socială.

In „Vocație pentru universa
litate", alt articol al suplimen
tului revistei indiene, se evi
dențiază că „răspunzind intere
sului deosebit al opiniei publice 
internaționale pentru experien
ța istorică și social-politică a 
României, pentru gindirea și ac
țiunea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, numeroase șl reputa
te edituri de pe toate continen
tele au tipărit lucrări selectate, 
precum și ample biografii ale 
președintelui României, semna
te de binecunoscuți publiciști. 
Din anul 1970 pină acum au fost 
publicate peste 120 de cărți de
dicate activității și personalității 
președintelui Nicolae Ceausescu, 
in 34 de țări și în 21 de limbi.

Ziarul indian „NAȚIONAL 
HERALD" inserează un articol 
consacrat adunării festive ce a 
avut loc la Delhi pentru oma
gierea a 50 de ani de activitate 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și aniversa
rea zilei sale de naștere, adunare 
ce a prilejuit lansarea volumului 
„Nicolae Ceaușescu despre cali
tatea vieții" și a celor cinci vo
lume în limba hindi, „Din gîn- 
direa social-politică a președin
telui Nicolae Ceaușescu". „Rea
lizările președintelui în cei 18 

ani de conducere — arată zia
rul — sînt indicate de progre
sele făcute de România". Rele- 
vind că volumul „Nicolae 
Ceaușescu despre calitatea vie
ții" vorbește despre „aspirațiile 
și realizările președintelui ro
mân", ziarul evidențiază perso
nalitatea de excepție a șefului 
statului român, subliniind suc
cesele dobindite de România 
sub conducerea sa.

„Poporul român și, odată cu 
el, prietenii săi din întreaga 
lume — scrie, intr-un articol, 
cotidianul irakian ..BAGHDAD 
OBSERVER" — omagiază 50 de 
ani de activitate revoluționară 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și aniversează ziua 
sa de naștere", relevind acest 
moment ca avind multiple sem
nificații atit pentru poporul ro
mân, cit și pentru forțele pro
gresiste și democratice de pre
tutindeni. ținînd seama de „ne
obosita activitate a președintelui 
României" închinată propriului 
popor, dar și cauzelor mari ale 
umanității.

Sub titlul „Propuneri prezen
tate de Ceaușescu", ziarul sue
dez „NY DAG“ a publicat un 
articol, ilustrat cu fotografia 
președintelui Republicii Socia
liste România, arătînd că 
„România a propus o reducere 
reciprocă cu 20 la sută a chel
tuielilor militare ale N.A.T.O. 
și ale Pactului de la 'Varșovia" 
și că „încercările de diminuare 
a cheltuielilor de înarmare se în-* 
scriu ca o componentă a seriei 
de măsuri de destindere și da 
dezarmare care poartă ampren
ta gindirii șefului statului ro
mân, Nicolae Ceaușescu".

Ziarul „CORREIO BRAZILI- 
F.NSE" publică portretul tova
rășului Nicolae Ceaușescu, ală
turi de un amplu articol dedi
cat realizărilor economice și 
politicii externe a României so
cialiste. Se subliniază că, „an
gajat in opera de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, poporul român este 
vital interesat intr-o politică de 
pace, înțelegere, securitate și 
coexistență pașnică intre state 
cu orinduiri sociale diferite".

Articolul prezintă diferite as
pecte ale politicii externe a ță
rii noastre, cu subtitluri su
gestive, ca „Politică de pace", 
„Neamestec in treburile altor 
state", „Oorirea cursei înarmă
rilor", „Rachetele europene", 
„Tineretul". „Politica externă 
românească — scrie „Correio 
Braziliense" — este o politică 
independentă, reflectînd intere
sele naționale ale poporului ro
mân, fără a prejudicia prin a- 
ceasta interesele altor state sau 
națiuni, ci, dimpotrivă, armoni- 
zindu-se cu ele în promovarea 
intereselor comune ale păcii, 
securității și colaborării inter
naționale". In finalul articolu
lui se arată că. urmare a propu
nerii României, O.N.U. a pro
clamat anul 1985 „Anul Interna
țional al Tineretului". „România 
— se relevă — acordă impor
tanță specială problematicii ti
neretului, a tinerei generații și 
participării acesteia la soluțio
narea marilor probleme ale 
umanității".

Menționînd aportul prețios al 
țării noastre, al conducă
torului ei, președintele Nicolae 
Ceaușescu, la dezvoltarea pro
blemelor mari care confruntă 
omenirea, ziarul mexican „EL 
DIA“, relevă, intr-un articol, că 
Președintele României și po
porul român luptă pentru o so
luționare politică a stărilor con- 
flictuale din lume.

Ziarul belgian „LA NOU- 
VELLE GAZETTE" dedică un 
comentariu volumului „Nicolae 
Ceaușescu, o luptă pentru 
dezarmare șl pace", publicat re
cent în Belgia, relevind activi
tatea neobosită desfășurată în 
mod constant de președintele 
României pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă, lipsită de 
arme și războaie. Ideile de pace 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu sînt mai actuale ca 
niciodată, dacă se are în vede
re faptul că, în prezent, în lume 
se cheltuiesc anual 650 miliarde 
dolari in scopuri distructive — 
relevă ziarul. Subliniind impor
tanța apariției volumului, „La 
Nouvelle Gazette" scrie: „Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
propune, deci, un plan de 
dezarmare mondială".

„Președintele Nicolae Ceausescu- 
înaltă responsabilitate pentru 

destinele umanității"
N. -

Numeroase acțiuni pentru omagierea a 50 de ani de activitate 
revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și aniversarea 
zilei sale de naștere continuă să se desfășoare în diferite țări. 
Cu acest prilej se reliefează inaltul prestigiu internațional, al 
conducătorului partidului și statului nostru, larga apreciere a 
neobositelor sale eforturi pentru înflorirea multilaterală a pa
triei și, in același timp, pentru soluționarea echitabilă a marilor 
probleme ale contemporaneității, pentru ca lumea in care trăim 
să devină mai bună și mai dreaptă.

ROMA 23 (Agerpres). — Bari, 
marele oraș din sudul Italiei, 
port cu străvechi tradiții, punct 
de legătură intre Orient și Oc
cident, a ținut să cinstească in
tr-un cadru solemn pe cetățea
nul său de onoare, Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, cu pri
lejul omagierii a 50 de ani de 
activitate revoluționară și al 
aniversării zilei sale de naștere.

Organizată de Cfensiliul pro
vincial, de municipalitate și de 
Asociația de prietenie Italia— 
România din regiunea Puglia, 
manifestarea, In cadrul căreia a 
fost prezentat volumul „Nicolae 
Ceaușescu — Scrieri alese 1981", 
apărut recent in traducere ita
liană, a prilejuit o vibrantă ma
nifestare de stimă și prețuire 
față de personalitatea conducă
torului partidului și statului 
nostru, de înaltă apreciere a 
contribuției sale la cauza păcii, 
destinderii și cooperării între 
popoare.

După intonarea Imnurilor de 
stat ale României și Italiei, de
putata Maria Micolis, președinta 
administrației provinciale Bari, 
a arătat in cuvintul de deschi
dere : „Intr-o lume frâmintată 
de contradicții și conflicte, ame
nințată de pericolul nuclear, este 
reconfortantă și plină de spe
ranță poziția unui eminent om 
de stat, care prin cuvintu] și 
activitatea sa îndeamnă la re- 
flecți.e și rațiune. Președintele 
Nicolae Ceaușescu, care a făcut 
atit de mult pentru poporul său, 
este preocupat, in același timp, 
de soarta, viitorul și progresul 
tuturor popoarelor".

Deputatul Renato del’Andro, 
membru al Consiliului Național 
al Partidului Democrat Creș
tin, președintele Asociației de 
prietenie Italia—România din 
regiunea Puglia, a evocat cu căl
dură primirea la tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, prilejuită de 
acordarea președintelui Româ
niei a titlului de cetățean de 
onoare al orașului Bari.

„Este o mare onoare pentru 
noi — a menționat el — 
să participăm la prezentare^ 
unui nou volum din seria de 
„Scrieri alese" ale acestui mare 
om de stat, cu atit mai mult cu 
cit domnia sa este concetățean 
de-al nostru. Aș dori să mă 
opresc la două probleme pe care 
le consider fundamentale și 
care sint amplu reflectate in 
volumul pe care il prezentăm, 
în primul rînd, spiritul nou in 
care se realizează în România 
participarea maselor muncitoare 
la conducerea statului, ca o ex
presie a democrației, iar in al 
doilea rînd, interdependența în
tre politica internă și cea ex
ternă promovată de președin
tele Ceaușescu".

„Marile probleme ale contem
poraneității și, înainte de toate, 
chestiunea fundamentală — de
zarmarea — au devenit o con
stantă de zi cu zi a luărilor de 
poziție si acțiunilor șefului sta
tului român, care, în întîlnirile 
sale cu șefi de state, cu șefi de 
partide, explică cu răbdare și 
pasiune punctul de vedere al 
României", a spus vorbitorul.

„Politica președintelui 
Ceaușescu înseamnă de fapt 
adevăratul umanism, meritînd 
admirația și prețuirea noastră, 
indiferent de crezul politic și fi
lozofia deosebită — a arătat 
vorbitorul. Are valoare de 
simbol chemarea președintelui 
Ceaușescu, adresată popoarelor, 
de a face să predomine ceea ce 
le unește și le apropie, ca prin 
eforturi comune să impună o 
politică nouă, de egalitate^ și 
respect, să se pună capăt stă
rilor conflictuale prin tratative 
și, înainte de toate, să se facă 
totul pentru ca povara cursei 
înarmărilor să fie înlăturată. Ca 
prieten și colaborator apropiat 
al lui Aldo Moro. nu pot să nu 
evoc cu emoție faptul că șeful 
statului român și-a exprimat so
lidaritatea cu poporul nostru 
pentru pierderea suferită, con- 

damnînd cu fermitate orice act 
de terorism. Este un exemplu 
minunat care nu va fi uitaHhici- 
odată de locuit'orii orașului 
Bari".

In cuvintul său, publicistul 
Michele Campione. redactorul 
șef al Radioteleviziunii din re
giunea Puglia, a pus în lumină 
rolul și aportul președintelui 
Nicolae Ceaușescu în edificarea 
securității și cooperării în Eu
ropa, pentru instaurarea unei 
noi ordini economice și politice 
internaționale. „Aș dori să re
lev faptul că șeful statului ro
mân, militind pentru creșterea 
rolului statelor mici și mijlocii 
în viața internațională, s-a im
pus în fața popoarelor, a opi
niei publice mondiale ca un a- 
devărat campion al păcii" — a 
spus el. „Glasul președintelui 
Ceaușescu, a) României, este as
cultat cu respect, iar propune
rile curajoase care, în fapt, ex
prim? năzuința tuturor popoa
relor privind asigurarea păcii, 
nu ca o utopie, ci ca un țel ma
jor al zilelor noastre, găsesc a- 
deziune și merită să fie susți
nute Tocmai pornind de la is
toria poporului său, care a pur
tat îndelungate lupte împotriva 
asupririi, pentru independență 
și libertate națională și socia
lă, Nicolae Ceaușescu are drep
tul moral să cheme la egalitatea 
suverană a statelor, la respec
tarea principiilor de drept in
ternațional".

Primarul orașului Bari, de
putatul socialist Franco de Lu
cia, a spus: „în numele locui
torilor orașului Bari, al cărui 
cetățean de onoare este pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu, ii aducem un cald 
și prietenesc omagiu cu prile
jul marcării a 50 de ani de ac
tivitate revoluționară și al ani
versării zilei sale de naștere. 
Prezentarea „Scrierilor alese", 
care reprezintă, de fapt, ideile 
și acțiunile sale, este un act de 
cultură, un act politic de înal
tă semnificație, o vibrantă 
chemare pentru triumful păcii, 
al înțelegerii și al prieteniei în
tre popoare".

După ce s-a referit la tra
diționalele legături dintre Ita
lia, orașul Bari, și România, 
exprimînd dorința ca acestea 
să cunoască o continuă dezvol
tare, ca o contribuție la întă
rirea securității și colaborării 
în Europa, primarul orașului a 
arătat: „Manifestarea pe care 
am găzduit-o cu atîta căldură 
reprezintă omagiul și mesajul 
nostru de urări adresat șefului 
de stat,' prietenului și concetă
țeanului nostru".

în încheierea manifestării, 
participanții — reprezentanți ai 
tuturor partidelor coaliției de
mocratice, membri ai consiliilor 
regional, provincial și orășe
nesc, oameni de cultură și artă, 
cetățeni ai orașului — au salutat 
prin vii și puternice aplauze 
propunerea făcută de munici
palitate și conducerea Asociației 
de prietenie Italia — România de 
a se transmite președintelui 
Nicolae Ceaușescu călduroase 
urări de sănătate și fericire, 
omagiind astfel, 50 de ani de 
activitate revoluționară și ani
versarea zilei sale de naștere, ca 
o expresie a sentimentelor de 
stimă și respect pentru politica 
pe care o promovează — precum 
și urări de bunăstare și progres 
poporului frate român.

BERNA 23 (Agerpres). — Sub 
auspiciile Asociației de prietenie 
Elveția-România și ale amba
sadei noastre, la Berna au 
fost inaugurate o expoziție de 
fotografii intitulată „Președin
tele Nicolae Ceaușescu și pacea 
lumii" și o expoziție de carte 
românească ilustrînd momente 
semnificative din lupta poporu
lui român pentru unitate și in
dependență națională, ce cuprin
de la loc de frunte lucrări din 
opera conducătorului partidului 
și statului nostru.

In alocuțiunile rostite, dr. 

Ferdinand Polly, președintele 
Asociației de prietenie Elveția- 
România, și Ion Datcu, ambasa
dorul țării noastre la Berna, au 
evocat lupta poporului român 
pentru unitate • națională, liber
tate și pace, scoțind în evidență 
contribuția hotăritoare a pre
ședintelui Nicolae -Ceaușesțu la 
făurirea României socialiste, la 
promovarea și afirmarea princi
piilor de tip nou în relațiile 
dintre state, la democratizarea 
vieții internaționale. în mod 
deosebit au fost reliefate înaltul 
prestigiu de care se bucură in 
lume . președintele Nicolae 
Ceaușescu, România contempo
rană, rolul său activ în soluțio
narea pe. cale pașnică a marilor 
probleme ale epocii contempo
rane.

COPENHAGA 23 (Agerpreș).
— Asociația Danemarca-Rdma- 
nia a organizat la Copenhaga o 
adunare omagială.

Președintele Asociației. Bent 
Romsdahl-Knudsen, a eviden
țiat, în cuvintul său, rolul deter
minant al președintelui Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea politicii 
interne și externe a României, 
activitatea sa neobosită pusă in 
slujba intereselor naționale abi 
poporului român, pentru d<^- 
voltarea relațiilor de colaborare 
cu toate țările, pentru asigura
rea destinderii și triumful păcii 
in întreaga lume.

HELSINKI 23 (Agerpres). — 
La ambasada Republicii Socia
liste România din Helsinki • 
fost organizată o expoziție de 
carte, cuprinzînd volume din 
opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, precum și lucrări 
dedicate activității neobosite 
desfășurate de președintele Ro
mâniei pentru înfăptuirea de
zarmării și salvgardării păcii
— idealul suprem al tuturor 
popoarelor lumii.

LAGOS 23 (Agerpres). — La 
Institutul nigerian de ziaristi
că, ambasadorul României la 
Lagos, Vasile Qhivulescu, a pre
zentat o conferință intitulată 
„Politica externă a României 
și făuritorul ei — președintele 
Nicolae Ceaușescu".

în cuvintul de deschidere, di
rectorul institutului, Gabriel 
Ogunsekan, a elogiat persona
litatea și rolul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în elaborarea 
politicii de page, cooperare șl 
prietenie, a României socialiste, 
relevind aportul său definitoriu 
in asigurarea independenței șl 
suveranității țării — deziderate 
scumpe fiecărui popor.

Cu același prilej, ambasada 
României a donat bibliotecii 
Institutului de ziaristică lucrări 
în limba engleză din opera 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și numeroase cărți privind isto
ria României, a partidului și 
mișcării muncitorești din tara 
noastră.

In sala de festivități a insti
tutului a fost organizată o ex
poziție de fotografii, ilustrînd 
aspecte din prodigioasa activi
tate internă și internațională 'a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
precum și realizări ale Româ
niei contemporane în diferita 
domenii de activitate. ..

TOKIO 23 (Agerpres). — Sub 
auspiciile filialei Asociației de 
prietenie Japonia — România 
și ale Ambasadei române din 
Japonia, în marele oraș nipon, 
Osaka a avut loc o adunare o- 
magială. Despre viața, activita
tea și personalitatea șefului 
statului român au vorbit Iwa
ne Maruiama — președintele fi
lialei, Taigo Ito — profesor la 
Universitatea Osaka, și ambasa
dorul Radu Bogdan, care au re
levat marile succese obținute 
de România în perioada de cind 
în fruntea țării se află tovară
șul Nicolae Ceaușescu, contri
buția sa majoră la soluționarea 
complexelor probleme alg ac
tualității internaționale, inițiati
vele de pace, al căror promo
tor consecvent este președintele 
României, realismul și perse
verența cu care militează pen
tru respectarea independenței și 
suveranității.

In semn de omagiu, adunarea 
a hotărît să transmită o telegra
mă de felicitare tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

PE SCURT

VIENA 23 (Agerpres) — U- 
niunea organizațiilor studen
țești ale Universității Tehnice 
din Viena a dat publicității o 
declarație prin care se pronun
ță împotriva amplasării de noi 
rachete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune pe teri
toriul Europei. In declarație se 
menționează că studenții spriji
nă apelul, adoptat in decembrie 
1982, de luptătorii austrieci 
pentru pace, prin care se cere 
guvernului să examineze de ur
gență, în colaborare cu alte 
state, măsuri concrete suscep
tibile să contribuie,, într-o pri
mă etapă, la reducerea arma
mentelor aflate pe continentul 
european.

ROMA 23 (Agerpres) — La 
Roma a avut loc o reuniune 
pentru pace și dezarmare, desfă

șurată la inițiativa mai multor 
organizații italiene ale luptăto
rilor pentru pace. In cadrul dez
baterilor au fost discutate pro
bleme ale intensificării efortu
rilor impotriva planurilor de 
amplasare în Italia a unor ra
chete nucleare americane.

OSLO 23 (Aegrpres) — Orga
nizațiile feminine locale ale 
Partidului Muncitoresc Norve
gian dintr-o serie de regiuni ale 
țării s-au pronunțat impotriva 
amplasării de noi rachete ame
ricane cu, rază medie de acțiu
ne pe continentul european, re
latează agenția TASS.

DELHI 23 (Agerpres). — „In
dia va milita pentru promovarea 
păcii, a stabilității și bunăstării 
in întreaga lume" — a declarat 
președintele țării, Giani Zail

Singh. transmite agenția 
P. T. I. El a menționat că 
India, gazdă a viitoarei reu
niuni la nivel înalt a miș
cării de nealiniere, va depu
ne eforturi susținute pentru eli
minarea punctelor de dezacord, 
pentru reafirmarea cursului des
tinderii in viața internațională.

OTTAWA 23 (Agerpres) — 
Organizația „Veteranii pentru 
dezarmare nucleară multilate
rală", creată recent la Halifax, 
de foști militari canadieni, a 
adresat tuturor compatrioților 
chemarea de a se împotrivi ex
perimentării, în provincia Al
berta. a rachetelor americane de 
tip „Cruise". Veteranii cana
dieni subliniază că acest tip de 
rachetă constituie o armă o- 
fertsivă și nu un mijloc de apă
rare.

• IN CAPITALA CIPRULUI, 
Nicosia, se desfășoară ședința 
prezidiului Organizației de So
lidaritate cu Popoarele Afro- 
Asiatice (O.S.P.A.A.), in cadrul 
căreia sint abordate probleme 
Plivind mișcarea de nealiniere, 
in perspectiva apropiatei Confe
rințe la nivel inalt de la Delhi, 
a statelor nealiniate.

Număr record 
de falimente în Anglia

Unul din cele mai elocvente 
indicii privind recesiunea care 
a afectat economia Marii Bri
tanii în 1982 este numărul de 
falimente record, datele oficiale 
publicate de Ministerul Comer
țului arătînd că, anul trecut, 
peste 12 000 de întreprinderi din 
diferite domenii și-au încetat 
activitatea. în comparație cu 
anul 1981, numărul falimentelor 
este cu 40 la sută mai ridicat.

Principala consecință pe plan

social' a acestei situații este 
creșterea șomajului.

Reorganizare 
a guvernului bolivian

După retragerea din cabi
netul bolivian a miniștrilor 
reprezentind Mișcarea de 
Stingă Revoluționară (MIR) 
președintele țării, Hernan 
Siles Zuazo, a făcut, dumi
nică, primul pas pe calea so
luționării crizei guverna
mentale, desemnînd noi ti
tulari la departamentele In
dustriei, sănătății, coope
rării, informațiilor și ener
giei. Ceilalți membri ai gu
vernului au fost reconfir
mați in funcție, rămînind va
cante două portofolii, care 
vor fi acoperite in următoa
rele zile, in baza unor noi 
consultări politice.

Ninsori abundente in S.U.A.
Serviciile meteorologice ame

ricane au anunțat o înrăutățire 
a vremii in mai multe state din 
sudul țării, unde se semnalează 
ninsori abundente și viscole, re
latează agenția Associated Press. 
Peste 170 000 de locuințe și in
stituții din statele Carolina de 
Sud și de Nord, Alabama și 
Georgia, au rămas, incepind de 
simbătă, fără electricitate, de
oarece cablurile au fost rupte 
de vintul puternic. In Texas s-a 
înregistrat un record al ninsorii 
pentru această regiune, stratul 
de zăpadă ajungind in orașul 
Lubbock la 46 de centimetri, 
ceea ce a dus la blocarea 
aproape totală a circulației. 
Personalul medical a ajuns la 
spitalul orașului numai cu aju
torul autovehiculelor cu dublă 
tracțiune.

Încheierea tîrgului internațional
DE MOBILĂ DE LA KOLN

BONN 23 (Agerpres). — Tri
misul Agerpres, Petre Uilăcan, 
transmite : Duminică seara, la 
.Koln s-a încheiat tradiționalul 
Tirg internațional de mobilă. La 
actuala ediție a acestei manifes
tări economice — cea mai mare 
cu acest profil ce se organizează 
pe plan mondial — au partici
pat, prin intermediul întreprin
derii de comerț exterior „Teh- 
noforestexport" numeroase fa
brici de mobilă din țara noastră, 
care au prezentat un sortiment 
bogat și variat de produse.

Mobila românească de concep
ție originală expusă la Koln s-a 
dovedit a fi în pas cu cerințele 
actuale ale pieței externe, făcînd 
o bună impresie în rîndul spe
cialiștilor și al oamenilor de afa
ceri din 35 de țări, prezenți la 
acest tîrg.

Prima confruntare pe plan in
ternațional din acest an a pro

ducătorilor de mobilă din țara 
noastră s-a încheiat cu rezultate 
meritorii, prin finalizarea unor 
noi tranzacții comerciale. Ea a 
demonstrat, totodată, posibilita
tea industriei noastre de a dez
voltă și diversifica în continua
re exportul de mobilă.

• Forțele Frontului Fara- 
bundo Marti pentru Eliberare 
Națională (F.M.L.N.) din Sal
vador au reușit să respingă 
contraofensiva declanșată de ar
mată impotriva lor în departa
mentul Morazan, obligind ba
talionul specializat in lupta an- 
tiinsurgentă și antrenat d» con
silieri militari veniți din S.U.A. 
să se retragă pe noi poziții în 
afara zonei Meanguera-Osicala, 
controlată de F.M.L.N. — trans
mite postul de radio „Vencere- 
mos", citat de agenția Prensa 
Latina.
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